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- КОРОТКІ ВІСТКИ -
П'ятниця, 17-го грудня 1971 

В АМЕРИЦІ 
УРЯДОВА КОМІСІЯ ЦІН РОЗПОЧАЛА робити захо-

Дн для зменшення наполавину високих коштів у ділянці 
охорони здоров'я. Тепер у шпиталях підвищено оплати за 
лікування я обслугу на понад 12 відсотків. Змагаючись 
проти інфляції, Комісія цін видала вказівку, що в шли-
талях можуть бути підвищені ціни тільки на 69с, а лікар-
ські гонорари — тільки на 2,5 відсотка. Клієнти мають 
право вимагати від шпиталів цінника. 

КОНГРЕС СХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЕКТ про додат-
кову допомогу безробітним з федеральних фондів, виді-
ливши на ту справу понад 270 мільйону долярів. У pauo– 
нах великого безробіття буде продовжено допомогу безро-
бітним ще на 13 тижнів. Законопроект набере сили, якщо 
Його підпише президент Ніксон. Продовження допомоги 
для безробітних розповсюджується на 11 стейтів, у тому 
Шо Джарзі, Конвектикат, а теж на Порто Ріко. 

СЕНАТОР РОБЕРТ ТАФТ ЗАПРОПОНУВАВ АМНЕ-
СТУВАТН яких 70 000 молодих втікачів, що мали йти до 
армії на службу, але втекли за кордон, переважно до Ка-
надн. Хто добровільно повернеться до ЗСА з тих молодих 
допрнзнвннків, той в порядку амнестії матиме відпрацю-
ватя три роки в шпиталях, або у федеральних установах, 
3 відповідною платнею. їх не примушуватимуть іти на 
службу до війська. Однак, така амнестія не охопила б 
дезертирів, які вже були в армії і втекли з неї 

МОЛОДД СТУДЕНТИ - ГОМОСЕКСУАЛІСТИ творять 
По багатьох-різних „кемпусах" організації і товариства, 
беруть участь у політичних, громадських і культурних 
справах та вимагають, щоб їх не .дискримінували". Такі 
групи звичайно називаються „веселими хлопцями". Адмі-
ністрації коледжів і університетів покищо не реагують на 
це явище. 

НА КВШСІ В НЮ НОРКУ ВНОЧІ злочинці пробра-
лися до банку „Гановер Траст" і вкрали там понад 100 000 
доларів. Про зникнення грошей повідомили службовці 
банку, які прийшли вранці до праці й помітили, що вночі 
там побували непрохані „господарі". 

У СВІТІ 
П А Л І Й С Ь К И Й ПАРЛЯМЕНТ БУВ НЕЗДІБНИЙ об-

рати впродож сьомиденного голосування нового презнден-
та Італійської Республіки. В середу 15 грудня відбулися 
11 і 12-ті чергові голосування з'єднаних обох палат пар-
лямеяту, при чому у 12-му голосуванні кандидат Хрнсти-
явсько - демократичної партії, кол. прем'єр Амінторе Фая-
фані отримав уперше більше голосів, ані ж кандидат Со-
ціял - демократичної партії, віце - прем'єр Франческо де 
Мартіно, бо 398 голосів. Длд, важносте.вибору треба 505 
голосів, бо всіх виборців є 1І008. 13-те голосування було 
ткаж невдячне. 

В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ ФОРМАЛЬНО ВІДНОВИ-
ЛНСЬ ізраїльсько - арабські переговори, не безпосеред-
ньо, а за посередництвом офіційного репрезентанта для 
цієї справи від Об'єднаних Націй, шведського дипломата 
Гуннара Яррінґа. Вій відновив свої розмови з ізраїльця-
ми і єгиптянами, перервані після того, як Ізраїль не від-
повів на Його меморандум з 8 лютого ц. p., в якому він 
запитував, чи Ізраїль готов зобов'язатися, що відкличе 
свої війська з арабських земель. 13 грудня ц. р. Генераль-
на Асамблея ОН прийняла 79 голосами проти 7, про 36, 
що стримались, резолюцію, яка уповноважує Ґуннара Яр-
рінґа відновити своє посередництво, яке проте мас знову 
мало шансів на успіх. 

ЗБРОЙНІ СИЛИ ЗАХІДНЬОЇ НІМЕЧЧИНИ НАРА-
ХОВУЮТЬ тепер 460.000 військовиків, при чому її назем-
на армія нараховує 320.000 вояків. Генеральний інспектор 
тих збройних сил, генерал Ульріх де Мезіср, заявив, що 
коли б навіть.чужі держави забрали геть свої війська з 
Західяьої Німеччини — ЗСА, Британія, Канада і Франція 
— то Західня Німеччина не збільшить своїх військ чисель-
но, зате буде старатися поліпшити їх якісно. 

АПОСТОЛЬСЬКА СТОЛИЦЯ НЕ ВІРИТЬ, що Кому-
ністнчннй (Китай змінять своє відношення до справ релігії 
і, зокрема, до Католицької Церкви — пише пресовий реч-
ник Ватнкану Фредеріко Алессандрі в ,,Ль'Оссерваторе 
делля Домініка" у Римі. Однак Апостольська Столиця — 
мовляв — сподівається, що, може, комунокитайські власті 
відкриють бодай одну римо-католнцьку церкву у Пекіні 
р уваги на збільшене число закордонних туристів. 

ПАРИЗЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ПРО В'ЄТНАМ НЕ ВІД-
БУЛАСЯ 16 грудня, бо американський амбасадор Вілліям 
Портер зажадав відсунення її на один тиждень, до 23 груд-
ня. Однак після того зажадав пересунення її ще на тнж-
день, до 30 грудня, щоб дати час комуністам надуматися 
над „більш конструктивним підходом" до справи замнрен-
ня. Північно' - в'єтнамські комуністи і В'стконг назвали 
таку тактику Портера — саботажем і провокацією. 

У ФРАН1Щ ПРОГОЛОШЕНО, що остаточно обрахо-
ваяо кошти продукції суперсонічного джету „Конкорд", 
призначеного для обслуги цивільних пасажирів. Такий 
один літак коштуватиме 31,200.000 дол. Коли з погатком 
1972 року почнуть серійно продукувати „Конкорд", то на 
1974 рік будуть готові перших 6 таких літаків. 

Щ Е ТІЛЬКИ 30,000 ДОЛ. ВІДДІЛЯЄ УККА 
И ВІД 100-ТИСЯЧНОІ МЕТИ 

-- - . і; 
І" Минулої п'ятниці, 10-го грудня, Український Кон-;; 
; і ґресовий Комітет Америки потребував ще 39,850 доля-1; 
11 рів, щоб досягнути мету грудневої кампанії збірки На- 1: 
! 1 ціоиального Датку та доповнити загальну суму свого;; 
j! Народного Фонду до 100,000 долярів. Тиждень пізніше, ;j 
і; в п'ятницю 17-го грудня, від цієї 100-тисячної мети від- І; 
! і діляло УККА вже тільки 30,000 долярів, отже протягом j' 
; і одного тижня вплинуло до каси УККА 9,850 долярів — ;j 
І і інформує з вдоволенням екзекутивний директор УККА 1; 
::мгр Іван Вазарко. В п'ятницю, 17-го грудня, наспів!; 
іі більші пожертви головно з Ню Иорку (750 дол.) та;! 
;!Нюарку (650 дол.). Від поодиноких платників Націо-;; 
і f нальяого ' Датку вплинула більша сума (75 дол.) від!; 
!; Володимира і Розалії Бойчуків з Елизабету, які таку ж jj 
!! суму вплачують кожного року. До кінця року залиша-;j 
; сться вже тільки два тижні і для досягнення 100-тисяч-!; 
1; яої мети потрібно бодай по 15.000 дол. тижнево. Згідно j! 
!! з іяформаціямн з поодиноких громад, які змагаються ; j 
;! тепер за першвнетво у виконанні цього свого патріотич-;; 
і'ного обов'язку, є багато виглядів на те, що мета буде;; 
!;.досягнена. 

УВРАЗНСЬКИИ НАТОДНИИ СОЮЗ СПІВТВОРЦЕМ „ н о в о г о 
ДЖЕРЗІ СИП" 

Союзу Поемо Лисо rip с рів-
Джерзі Снті. — У четвер, 

16-го грудня, тут в полуди е-
вях годинах відбулася цере-
монія, що нею — за слова-
мн молодого й динамічного 
цосадннка цього иадгудсон-
ського міста, Павла Джор-
дана - ..започатковано ио-
ве Джерзі Ситі". За таку но-
дію посадник Джордан вва-
жає виконання першої ло-
патя землі під будову 23-по-
верхового мешканевого хма-
росягу при Монтґомері і Ва-
ШЯНГТОН ВУЛИЦЯХ, у 8ІДДЛ-
ленні тільки одного кварта-
лу від хмаросягу, ЩО його 
будує для своїх приміщень 
УНСоюз. УНСоюз разом з 
місцевою порторіканською 
громадою є громадським 
спонсором цієї нової будівлі 
і головний предсідннк УН-

ночасно президентом rpo– 
мадеької корпорації, що буде 
власником нового мешкане-
воі-о хмаросягу без будь-
яких фінансових зобов'я-
зань, бо будову фінансують 
федеральний, стейтовнй і 
міський уряди, представни-
ки яких, із посадником П. 
Джорданом та предсідником 
Лисогором на чолі, взяли у-
часть у четверговій церемо-
нії, викопуючи першу лоиа-
ту землі, яку раніше нобла-
гословили о. декан Антія 
Борса та о. протопресвітер 
Артемій Солонина. Подроби- . 
ці цієї замітиої церемонії, 
фрагмент якої видно на фо-
тознімці побіч, будуть пода-
ні в черговому виданні 
„Свободи". 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УМС СХВАЛИВ 
ДИВІДЕНДУ, ПЕНШНИ'Й 1ГЛЯН 

Сенат і Палата Репрезентантів досягли 
компромісу в справі закордонної 

допомоги 
Вашингтон. — Головною 

справою в дебатах під час 
нарад Палати Репрезентая-
тів і Сенату в четвер 17-гр 
грудня ц.р. була допомога 
для закордону. Спроби деко-
го із ліберальних конгресмен 
нів включити до законопро' 
екту про закордонну допо-
могу вимогу сенатора Менс-
філда. яка зумовлювала б 
дальшу допомогу для Індо-
кнтаю виведенням амерн-
панських військ з Південно-
го В'єтнаму, Палата Penpe– 
зентантів ударемнила, від-
хидаючн її 130 голосами 
проти 101. Негайно після 
цього сенатсько-палатна ко-
місія погодилася на компро-
місову ров'язку справи за-
кордонної допомоги, :схва-
лтоючн 2.75 більйона доля-

рів на економічну і мілітар-
ну допомогу в поточному фі-
скальному році і дозволяю-
чи урядові продовжувати 
цю допомогу аж до остаточ-
ного вирішення цієї справи 
під час чергової сесії Конґ-
ресу в 1972 році. Узгіднений 
конференцією законопроект 
передбачає 1.2 більйона до-
ллрів на економічну допо-
могу та 1.5 більйона долярів 
на мілітарну допомогу. В е-
КОНОМІЧНу ДОПОМОГУ ВКЛТОЧЄ-
ні також 139 мільйонів член-
ських внесків ЗСА для Об'-
єднаних Націй. Після до-
сягнення цього компромісу 
в конгресових колах споді-
валися, що Конгрес зможе 
роз'їхатися на різдвяні фе-
рії зараз після закінчення 
сесії у п'ятницю 18 грудня 
ц.р. 

„Ніщо так не сприяло пожвавленню 
громадського життя на Україні, як ваші 

репресії" - заявив В. Мороз 
в останньому слові на суді 

60-ті роки принесли Ню Иорк. — (Пресова 
Служба ЗП УТВР). На захід 
продїстався поширюваний в 
Україні текст і о с т а янього 
слова, що його виголосив на 
суді в ІваноФранківському в 
листопаді 1970 року україн-
ський історик Валентин Мо-
роз. Як відомо, Мороз був а-
рештований вперше яапри-
кінці серпня 1965 року, під 
час масових арештів україн-
ської інтелігенції. В лютому 
1966 року Волинський обла-
сний суд засудив його на 
чотири роки ув'язнення. Зві-
льненнй у вересні 1969 року, 
Мороз тільки коротко кори-
стувався волею. Його ареш-
тувалн вдруге дня 1 червня 
1970 року і в листопаді то-
го ж року засудили на де-
в'ять років заслання, отже в 
цілому на 14 років позбав-
лення волі. Під час цього 
другого процесу Мороз ВИ-
голосив своє останнє слово, 
в якому, звертаючись до 
суддів, він між іншим ска-
зав: 

„Судять нас но за вину, 
і ви це добре знаєте. Нас су-
дять залежно від тієї ролі, 
яку ми граємо у небажаних 
вам процесах . . . Ви прнй-
шлн до висновку, що В. Мо-
роз підвищує температуру 
небажаних вам процесів на 
Україні, отже краще відді-
лнти його від середовища 
ґратами. Що ж, це було б 
цілком логічно, якби не одне 
,,але" . . , Ніщо так не спри-
яло пожвавленню громад-
ського життя на Україні, як 
ваші репресії. Ніщо так не 
привернуло увагу людей до 
процесів українського відро-
дження, як ваші суди . . . Ви 
хотіли сховати людей у мор-
довські ліси. — а замість то-
го виставили на величезНу 
арену — і їх побачив цілий 
світ . . . Ви внесли в сучас-
ний післясталінський етап 
українського в і дродження 
те, без чого він був ще не-
дозрілнм і недопеченим: вн 
внесли елемент жертвеннос-
ти. Віра виникає тоді, коли 

ви . 
значне пожвавлення в ук-
раїнське життя, 70-ті теж не 
будуть вакуумом в україн-
ській історії. Ті золоті часи, 
КОЛИ ВСЄ ЖИТТЯ буЛО BTHC-
нуто в офіційні рамки, ми-
нули безповоротно. Вже іс-
нус культура поза міністер-
ством культури і філософія 
поза журналом „Вопросьі 
фнлософии". Тепер вже ПО-
стійно існуватимуть явища, 
що з'явились на світ без офі-
щйного дозволу . . , Україн-
ське відродження ще не ста-
ло масовим. Але не тіште 
себе, що так буде завжди. В 
епоху суцільної письменнос-
ти, коли на Україні є 800.000 
студентів, а радіо мають всі. 
в таку епоху кожне суспіль-
но-вагоме явище стає масо-
в и м . . . Нові процеси лише 
починаються, — а ваші реп-
ресійні заходи вже переста-
ли бути ефективними . . . 
ли бути ефективними . . .” 

Повний текст останнього 
слова Валентина Мороза бу-
де надрукований в журналі 
„Сучасність" за січень 1972 
року. 

СХІДНІЙ ПАКІСТАН СКАПІТУЛЮВАВ 
ІНДІЯ ПРОГОЛОСИЛА ПЕРЕМИР'Я 

є мученики. їх дали наміности". 

ЕСЕН М. ОСАДЧОГО „БІЛЬМО" ВИДАНО В ЗАХ. НІМЕЧЧИНІ 
Мюнхен. — В західньоні-

мецькому видавництві Doerr 
verlag, Neufahrn am Hart no– 
явився книжковим 162-CTO– 
рінковнм виданням поширю-
ваний в Україні і прнпису-
ванин кол. політ, в'язневі 
Михайлові Осадчому доку-
мент „Більмо" про COBCTCb– 
кі арешти, суди і репресії. 
Автор, який відбув після за-
суду в 1966 р. два роки ув'я-
знення, розповідає в цьому 
документі про свій арешт, 
слідство і переживання у ви-
правно - трудових таборах 
Мордовії. Згідно з пресовим 
повідомленням цей документ 
мас вийти книжкою також 
у в-ві „Смолоскип". Два ро-
зділи із „Більма" були над-
руковані в листопадовому 
і грудневому числах „Сучас-

Ню Делі. — Командир чо-
тнрьох пакістанськнх диві-
зій у Східньому Пакістані 
ген. А. А. К. Ніязі і коман-
днр індійських військ, опе-
руючих у Східньому Пакіс-
тані, ген. Джагіт Сінь Авро-
ра підписали в столиці Cxi– 
днього Пакістану Дакка в 
четвер 16 грудня ц. р. доку-
мент пакистанської каніту-
ляції. Індія зобов'язалась за-
певннтн безпеку пакістансь-
кому війську, яке піддало-
ся. Капітуляційний документ 
мав сутовійськовнй харак-
тер і не заторкував політнч-
них проблем. Індійське вій-
сько і бенгальські партнзан-
ські відділи зайняли Акку. 
Пакистанський диктаторсь-
кнй президент Ага Мохам-
мад-^хія Хан у прокляма-
ції до народу признав про-
гру у Східньому Пакістані, 
натаврувавшн Індію, як „не-
навненицького п і д ступного 
ворога", що користується 
підтримкою „одної cyncpno– 
туги", розуміючи під цим 
СССР, і заповів, що Пакістан 
буде продовжувати бороть-
бу. Не відомо, як нона буде 
виглядати на з а х і д н ьому 
фронті, себто в обширі Ка-
шміру між Індією і ІІакіста-
ном, бо індійський міністер 
закордонних справ Сваран 
Сінь заявив в Об'єднаних 
Націях, що тепер, після пе-
ремоги у Східньому Пакіста-
ні, нема перешкод для поп-
ного перемир'я в індінсько-
пакістанській війні. 

Наради Ради Безпеки 0б'-
еднаних Націй продовжу 
ються і були призначені на 
п'ятницю 17 грудня. Пакіс-
танський віце-прем'ср і міні-
стер з а к о р д онннх справ 
З у л ь ф і к а р Бутто, який 
день раніше вийшов з Ради 
Безпеки ОН, заявивши, шо 
не хоче мати далі нічого спі-
льного з „ганебним вндовн-
щем" ,що його дас Рада Бе-
зпекн ,заявив в інтерв'ю, що 
він сприяє негайним nepero– 
ворам з східньо-пакістансь-
кими патріотами, але на ба-
зі збереження одности пакі-
станської держави, з дуже 
слабим зв'язком між Захід-

нім і Східнім Пакистаном. 
Він добавив, що вертасться 
до Пакістану, де буде напо-
лягатн на закінчення тепе-
рішнього військового тамо-
шього і^ежнму і поворот до 
режіияу цнвілього й парля-
ментарного. Індійський пре-
м'ср Індіра Ганді написала 
широкого листа президенто-
ві Ніксонові, в якому заки-
дас Америці ,що коли б во-
на не злегковажила сутньої 
причини конфлікту — жор-
стоких переслідувань схід-
ньо-пакістанськнх бенгаль-
ців пакістанським військом 
і коли б Америка вжила бу-
ла свого впливу на пакістан-
ського президента Яхія Ха-
на, щоб той звільнив з в'я-
зннці лідера бенгальців Му-
ібура Рахмана — то до віЙ-
нн не прийшло б було. Мов 
ляв, Індія виявляла терпе-
лнвість поверх 8 місяців, але 
Захід був байдужий на тра-
гедію 75-мільйонового бен 
гальського народу і ставив-
ся до факту 10-ох мільйоніг 
бенгальських втікачів до Ін 
дії тільки як до проблеми CO 
ціяльної. Речник Білого До-
му Роналд Зіглер дав корот 
кий коментар до того листа 
що — мовляв — не може на-
знв:ітн себе приятелем ми-
ру той, хто заряджус крісг. 
і погрожує ним сусідові. 

Справа ускладнилась гос 
трою нотою протесту Кому 
ністичного Китаю до Індії 
Пекін закидає Індії nopy– 
шення тернторіяльної НЄДО-
торкальности і н д ійськок 
стежою, яка ні5н встутила 
з підлеглої Індії території 
Сікіяму до Тибету. Пекін 
таврує Індію за агресію про-
ти Пакістану і перестерігає 
її, що вона понесе ще важкі 
наслідки своєї збройної ін-
тервенції. Індійський уряд 
рішуче заперечив, наче б 
з Зону Індії було будь-яке по-
рушення китайської терито-
рії. Індія заявила теж рішу-
че, що не мас ніяких тери-
торіяльних претенсій І ЯК-
найшвидше відкличе з Cxi– 
днього Пакістану свої війсь-
ка, як тільки буде там вста-
ноленнй лад. 

В-во „Червона Калина" видало працю 
ред. 1. Кедрина „Паралелі в історії 

України" 
Ню Иорк. — У вндавницт-

ві ,,Червона Калина'' появн-
лася окремим книжковим вн-
данням праця ред. Івана Ке-
дрина „Паралелі в історії У-
країнн", написана з нагоди 
50-річчя Ризького Миру і 
друкована первісно в Кален-
дарі - Альманаху УНС на 
1971 рік. У книжковому вн-
данні ця праця передрукова-
на з доповненням і з додат-
КОМ НИЗКИ ДОКумеНТІВ З ІСТО-
рії України, поданих в їх о-
риґінальному звучанні. та-
ких як Переяславський дого-
вір 1654 року. Гадяцькнй 
трактат Іб58 року, Андру-
сівський договір 1667 року 
(польський і російський тек-
сти), Грамота гетьмана П. 
Скоропадського про Федера-
цію України з Росією 1018 
p., договори УГА з Денікі-

1 ним 1919 p., Варшавський 
; договір 1920 р. і Ризький до-
говір з 1921 року. Видано 
працю ред. І. Кедрина і наз-
вані документи книжкою на 
136 сторінок друку, з обкла-
дннкою мнетця Богдана Тит-
ли і з коротким резюме анг-
лійською мовою. У передмо-
ві до книжки автор стверд-

, жус, що він брав до уваги 
„державно - політичні орісн-
тації - договори чи nporo– 
лошення авторитетними чин-
ннкамн. — продиктовані ук-
раїнськнм авторам їхнім ро-
зумінням державного інте-
ресу України, — такі акти, 
які мають історичне значен-
ня". Набувати книжку „Па-

: ралелі в історії України" мо-
жна по книгарнях або у 

:В-ві: ,.Chervona Kalyna", 140 
142 Second Ave., New York, 

1 N. Y. 10003. Ціна ^3. 

Джерзі Ситі. — Схвален-
ня висоти дивіденди для 
членів в 1972-му році та пен-
сійного пляиу для працівни' 
ків Головної Канцелярії і 
Видавництва УНСоюзу були 
між рядом ухвал і рішень, 
що їх виніс Головний E:oe– 
кутнвний Комітет Українсь-
кого Народного Союзу на 
своїх останніх у цьому році 
нарадах, що відбулися тут у 
четвер, 16-го грудня. Opra– 
нізаційний, фінансовий та 
видавннчо-культурннй роз-
виток УНСоюзу від початку 
цього року і його теперішній 
стан були предметом цих на-
рад, що їх відкрив і ними 
проводив головний предсід-
ник И. Лисогір та в яких, 
крім нього, взяли участь усі 
члени Екзекутивного Комі-
тету: заступник головного 
предсідника проф. Іван Те-
люк, заступник головного 
предсідника на Канаду сена-
тор Павло Юзнк, заступни-
ця головного предсідника 
п-і Марія Душник, заступ-
ник головного предсідника і 
рекордовий секретар Воло-
днмир Сохан, головний сек-
ретар д-р Ярослав Падох та 
головний касир дир. Петро 
Пуцило, як також редактор 
Антін Драган. 

Фінансовий стан 

Наради, після їх відкрит-
тя, започатковано традицій-
но звітом головного касира 
дир. Петра Пуцнла, який 
ствердив, що майно УНСою-
зу з кінцем листопада 1971-
го року виносило 536,581,-
660.27 та було інвестоване: 
у вартісних паперах — S26.-
077,330.69, в гіпотечних по-
зичках - 57,610,724.57, у. 
позичках членам — $ 534,-
733.72, в р є а л ь ностях — 
S 634,412.15, в друкарських 
та електронічннх машинах 
- 5 32,402.70, у позичці для 
аласної корпорації для від-
ювлення міста — S 1,343,-
'39.41. Готівка в тому часі 
іиносила S 348,517.03. У ли-
топаді УНСоюз м?.в S 514,-

017.27 прнбітків і 5-585,946.-
70 видатків. ГоловншІ касир 

кремо згадав про фунда-
Сю Михайла Бучинського, 
іку цей громадянин встано-
інв при УНСозі в едукацій-

пих цілях, пожертвувпвши 
іа нігх досі 5 30,000.00. В 
більшому звітодавець дав 
лагальну одінк^' інвестицій, 
звернув увагу на деякі за-
-еглості в сплаті гіпотечних 

позичок та в розрахунках 
Зідділів, запропонував нові 
інвестиції та деякі нові за-
ходи для модернізації і авто-
матизації ккиговодства. Ио-
го пропозіщії схвалено. 

Оргаяізаційннй стан 

Про організаційний розви-
ток і стан УНСоюзу за ос-
танніх одинадцять місяців 
звітував головний секретар 
д-р Ярослав Падох. За пер-
ших десять місяців УНСоюз 
придбав 3,159 нових членів, 
отже пересічно по кругло 
400 членів місячно. В лнс-
топаді приєднано 310 нових 
членів і приблизно вдвоє 
стільки можна очікувати в 
грудні, отже загальна кіль-
кість приєднаних нових чле-
нів в цьому році сподівано 
дійде до 4,000. В дальшому 
звітодавець подав загальну 
характеристику організацій-

ної праці, назвав найбільш 
успішні в пДй праці Округи 
і Відділи та організаторів і 
секретарів, довше зупинив-
ся на осінній організаційній 
кампанії, що включала ор-
ганізаційні поїздки голов-
них урядовців на наради з 
Округами і Відділами, зві-
тував про пропагандивну 
акцію, яка вже включала 
також радіопрограми та про 
ряд інших організаційних 
заходів, закінчивши свій звіт 
характеристикою своєї сек-
ретарської активности і ря-
дом пропозицій для органі-
заційної праці в наступному 
році. 

Рух членства 

Про рух членства в одн-
падцятн місяцях цього року 
та про теперішній його стан 
звітував заступник головно-
го предсідника і рекордовий 
секретар Володимир Сохан. 
З кінцем листопада цього 
року УНСоюз нараховував 
88,352 членіч, з чого 25,265 
в деп. молоді, 58,808 у деп. 
дорослих та 4,279 грамот ак-
цидентового з а б езпечення 
На число 71,820 активних 
членів з кінцем листопада 
ц. р. складалося 21,567 чле-
нів деп. молоді, 45,974 чле-
нів деп. дорослих та 4,279 
грамот акцидентового забез-
печення. Так у загальному 
числі членів, як і в активно-
му членстві в і д н о т о в а ж 
втрати внаслідок виплат 
грамот Р-10 та Е-20, як і 
збільшені числа суспенз та 
грошових зворотів. 

Рекомендацію апробувати 
виплату дивіденд з кінцем 
травня 1972 року на таких 
самих ставках, як у 1971 ро-
ці. попередив В. Сохан огля-
дом підвищення псресічно-
го віку членства та числами 
членів у віці 80 і більше ро-
ків, яким УНСоюз виплачує 
щорічно дивіденди у висоті 
їхніх 12-місячних вкладок. 

У підсумках здобутків но-
вих членів за 11 місяців 19-
71 року звітодавець ствер-
днв, що до УНСоюзу присд-
нано до кінця листопада 3,-
469 членів, з чого 260 із ви-
гравкамн однорічних вкла-
док молодечих грамот. Змі-
ряючн до осягнення 4,000 
нових членів до кінця року, 
треба УНСоюзові придбати 
ще в грудні 531 нових чле-
нів. з чого в дні звітування 
були вже в Головній Кіяце-
ллрії 174 аплікації. В. Сохан 
висловив надію, що досяг-
ненпя наміченої мети 4.000 
члзнів є можливим, тому що 
в минулому році в грудні 
прибуло до УНСоюзу 535 
нових членів. 

Аплікації нових членів за 
грудень і 1971 рік прийма-
тиме Головна Канцелярія 
тільки до 30-го грудня, ТО-
м у ЩО 31-ГО ГРУДНЯ Є СВЯТ-
ковим днем, в якому зами-
кають банки та інші підпри-
сметва. Тому й Головна Кан-
целярія розсилає до Відділів 
та організаторів повідомлен-
ня і пригадки про реченець 
принимання аплікацій та мі-
сячннх розрахунків, а рІвно-
часно поміщус про це оголо-
шення у „Свободі". 

Звітуючи про працю ре-
кордового відділу, В. Сохан 
згадав про неповний особо-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Філядельфійська Округа УНС змагається 
з Чикаґівсьною за першенетво 

Філядельфія. — Минулої і Відділів цього міста і Oxpy– 
середн, 15-го грудня, вечо- ги вирішили перемогти цьо-
ром рівно два тижні перед і горічні труднощі й таки до-
закіяченням цього року та 
перед закінченням цмморіч-
ної кампанії за дальше збі-
льшення членства УНСоюзу, 
відбулася надзвичайна на-
рада секретарів, урядовціз і 
конвенційних делегатів Від-
ділів УНСоюзу, положених 
на терені Філядельфії, яка 
присвятила свою увагу вик-
лючно успішному закінчен-
ню праці цього року, спря-
меваяої на здобуття ще ра?, 
у довгій черзі, перемоги і в 
цьому році. Приявні заступ-

битися першенства. Воно не 
прийдеться легко, бо ще пе-
ред двома тижнями. тоСго 
при кінці листопада, від Чи-
катівської Округи відділяло 
Філядельфійську поважне 
число 45 членів. 

Збори відкрив і ними лро-
водив голова Округи, а вод^ 
ночас обласний організатор) 
та головний радний Степан 
Гавриш, вітаючи приявних 
головного секретаря й керів^ 
ника організаційного відділу 
УНСоюзу д-ра Ярослава Па-

ннкн одинадцяти великих і (Закінчення на crop. 4-ій) 

ч 
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- і Л Де - i t f t , t l;nt S.iftt.1 M J fcuf f і Демонстрація снлн 
Вислання на води Бенгальської затоки могутнього 

з'єднання американської військової фльотн пригадало сві-
тові, що так зв:ні ,,малі" льокалцні війни можуть завжди 
перетворитись у війну світову, ільобального засягу, якщо 
у тих місцевих конфліктах задфгнжовані інтереси велико-
держав. У даному випадку йдеться про суперництво ко-
муністнчного Китаю і Совстського Союзу за володіння на 
Півдні Азії. В індійсько - пакістанському конфлікті покн-
що горою є Совстськнй Союз, який, здається, при підпи-
суванні 20-річного ..договору приязнії" дістав обіцянку 
від Індії, що дістане морську базу, вихідний пункт паяу-
вання в обширі Індійського океану. Комуністичний Китай 
був безсильний протиставитись масовим доставам Індії со-
встської зброї, яка вможливила їй здобути Східній 1їзкіс-
тан. Але коли б Індія рушила проти Західнього Пакістану, 
то це загрознло б советсько - китайською війною. 

З'єднані Стейтй не бажають ані совстського, ані кому-
нокнтайського панування на Півдні Азц. І трудно унвитн 
ситуацію, в якій ЗСА бу^ли б присилувані взяти' активно f 

участь у новій війні на азійському суходолі. Доктрина Нік-
сона виразно застерігається проти такої, можливосте. Але 
ЗСА, відмовившись від ролі „жандарма світу", не можуть 
відмовитись від ролі великодержавн, яка мао впливи і го-
лос з усіх частин; х світу. Хоч в останньому г 10-рдччі ео-
вєтська військова фльота наздоганяє своєю силою фльоту 
американську, ЗСА все ще є найбільшою морською поту-
гою світу і все ще с найпершою світовою де. ржавою. При-, 
я в . і с : ь літаконссцн ,,Ентерпрайзу" і.9-ти інших військс-
вих кораблів у Бенгальській затоці приг:дус це Пекінові 
Москві й Індії, яка у захопленні своєю теперішньою пе-
ремогою толерує вуличні демонстрації в різних індійській 
містах із спалюванням опудал на подобу Ричарда Ніксона 

Впродовж всесвітньої історії було багато внп-дків де-
монструван::я сили в оборскі свого престижу. Трикратне 
„вето" Москви в Раді Безпеки ОН було націлене не проті 
Пакістану і н : в сбороні Індії, а на підірваная престижі 
Америки. Вашингтон це зрозумів, і, певно, не забуде 

К. Крупськяй 

СПАДЩИНА НЕНАВИСНИКА 

Емії^рацінтіи парадокс 
Під ч с зустрічей з українськими еміграційними ви-

давцями, редакторами і книгарями можна часто почути 
важкі нарікання а а те, що українська книжка слабо pos– 
ходи:ься, що немає грошей ні з і с е б і в н а видавання добриз 
нових праць і літературних творів, що написані,' а то й 
приготовані до друку рукописи лежать „без руху". 

Водночас із цим, переглядаючи українську еміґрацій-
ну книжкову продукцію, .можна зустрітися з дивовижним, 
а то й пар доксальним явищем: в наших убогих і невід-
радннх видавничих умовах деякі книжки не тільки щ е 
дублюються, але й дуже часто виходять трьома, а" то й 
чотирма виданнями. Д л я прикладу варто дгібггадаТн. ЩА 
нібито з 'боронений, але надрукований в Україні кількома 
окр:мими к::нжковимн виданнями і продаваний в усіх 
совстських книгарнях за кордоном роман О. Гончара ,,Co– 
бор" поязився на еміграції аж п'ятьма окремими впдання-
ми — двома в Канаді і трьома у З С А ., -

Подібне явище спостерігається і цього року; Поширю-
ваний в Україні у машинописах четвертий випуск захаляв-
ного .,Українського Вісника" появляється' а ж тр'ьома ви-
д :ннями; одним у ЗФА; д р у г и м и Англії 1-трете друкусть-
ся у Парижі. Така сама історія із одерлміни^А. України., 
документом „Більмо", що його авторство приписують Мн-
хайлові Осадчому Започаткований друком в одному з 
мюнхенських журналів, цей документ появився воднораз 
укр:їнською мовою, правдоподібно заходами українських 
кіл, в одному із західньонімецьких видавництв. З опублі-
кованого у пресі повідомлення відомо, що цей же документ 
вийде друком у Парижі. 

Зустрічаючись з такими фактами, в:рто призадума-
тися, чи справді ми такі вже багаті на політичну та літе-
ратурту продукцію, що можемо собі дозволити видавати 
одну і ту саму річ-твір. працю чи й документ — г ж трьо-
ма, чотирма чи й п'ятьма рівночасними,,виданнями, Нав-j 
же ж не вартувало бчвнкорнстатн зв 'язану в- фнц' eHepjJpoj, 
і грошові засоби на в и д а н і й інших, дуіке актуальних і rtcnf 
трібних речей, про наявність яннх м о ж т довідатися в яа-. 
ших наукових товариствах, в того чи іншого науковця, 
в такому чи іншому видавництві? Чи не 'могли б ті, що 
здійснюють токі багатократні видання - дуже часто з 
інтенцісю випередити „сусіда" — порозумітися між собою 
і договоритися щодо, запляниваннх. , . НИМИ видань ? 
Напевно не втратить на^ цьому ні. українська^ справа, нД„ 
партійний чи й грошовий інтерес даного видавництва. 

Минулого літа газети по-
дали вістку про таємниче 
вбивство у Варшаві Яна ґ е р -
гарда, знаного з його побо-
рювання українських парти-
занів уже в повоєнних ро-
ках. У повідомленнях зга-
дувано, що Ґергард був ві-
домий з його жорстокости, і, 
коли на чолі військового від-
ділу займав якесь українсь-
,кСіСело, то залюбки стріляв 
до хреста на церковній ба-
ні. А що був добрим стріль-
цем, то часто поціляв у 
хрест, і тоді заявляв, що „ук-
раїнськнй Бог застрілений", 
отже, військо може собі „ПО-
гуляти'" по селі. 

У війську Ґергард мав 
рангу полковника, але, ма-
ючи нахил до писання, рі-
шнв зрезнгнувати з військо-
вої служби і віддатися літе-
ратурі. 

Автор цих рядків .мав мо-
жливість запізнатись зі зраз-
ком Ґергардозого писання, з 
його ..Загравами над Бески-
тямн" („Луни на Бєща-
дах") , в двох томах, де автор 
виливає свою несамовиту 
лють на українських партн-
т?нів.^ Про цей „твір" Ґер -
гарда були нотатки в yxpa– 
шській пресі, зокрема авто-
m цих рядків, („Свобода" 
г.'177 з 24 вересня 1965 p . ) . 

1 Тому ' мене зацікавила 
'-таття про загадкову смерть 
"ергардз, надрукована в 
(оденннках „Денвер Пост" і 
Чікаго Нюз" з 8-го грудня 
т.' н1. '„Варшавський бестсел-
-ер мас сумний обертон". 
Чвтором статті є Мілт Фрой-
'енгайм. Подаємо її зміст: 

Варшава. Найжзгучішнй 
'естселлер у книгарнях — 
товість, написана жертвою 
такабричного, містерійного 
'бивства. Забитий чоловік 
"'Уз комуністичним редакто-
ч)м, а під час другої світової 
ийни підпільником. Ді'ма-

ють, що Ян Ґергзрд мав 
зв'язки з кількома сітками 
розвідок. Він був знаним, 
як чільний член польської 
комуністичної партії 

Його остання книжка. од-
ча з тузеня повістей та іс-
трричних праць, називасть-
Оя ,^втопамфлет" , що може 
й не .може бути автобіогра-
фісю, була опублікозана че-
рез три місяці після того, як 
його вбито 20-го серпня. 

Член Політбюра Стефан 
Ольшовський розповів про 
убивство на урядовій телеві-
зійній програмі „Плятфор-
ма громадян". Він сказав, 
що досліди поліції під нагля-
дсйі Мінкїтіерства Внутрішніх 
CnpaW йияиили, що Ґергард 
був убитий залізякою, про-
коленнй ножем і задушений. 
Це сталося в білий день у 
його варшавському помеш-
канні. „Цей випадок не мас 
прецеденту в 27-літній істо-
рії повоєнної Польщі, — 
сказав Ольшовський, — і 
глибоко інтересує мене та 
багато інших людей, що о-
собисто знали Яна Гергар-
да.'У 
' .Один варшавський пись-
ийниик, що знав Ґергарда, 
заявив, що є припущення, 
нібито убивство було ПОЛІ-
тнчно інспіроване. „Він був 
замішаний у багатьох роз-
відчих конерронтаціях", — 
додав цей письменник. 
, .ДлрЕард був дуже нерво-
вою і обережною людиною. 

Він вимагав від своїх лрия-
телів, щоб спеціяльним спо-
собом стукгли до дверей йо-
го бюра чи помешкання. Це 
було його давньою звич-
кою", — сказав його прия-
ТІПЬ. 

Другий приятель Ґергар-
д а ' сказав, що він не може 
повірити в те, що убивство 
мало політичний характер, 
але свого вияснення не по-
дав. 

Цей випадок був описаний 
у партійній газеті „Трибуна 
Люду", але в тому звідом-
ленні бракувало точних ін-
формацій. Поголоски лояс-
нюють убивство різними 
кримінальними причинами, 
від сексуальних до нарко-
тичних та нелегальних гро-
шових операцій. 

Газета, публікована поль-
ською мовою в Тель Авіві, в 
Ізраїлі, „Кур'єр Новін" зая-
вила, що Ґергард мав з со-
встською секретною ПОЛІЦІ-
сю зв'язки, які датуються 
ще від часу його студій в 
Московській Військовій Ака-
демії. 

Щ е молодою людиною 
Ґергарда зловили німці, 
проти яких він боровся під 
час другої світової війни. 
Він утік до Франції, там йо-
го зноа схопили, але він 
знову втік і воював у поль-
ській військовій частині, що 
належала до французького 
підпілля. 

По війні Ґергард повер-
нувся до Польщі і там ко-
мавдуваз полком, що побо-
рював укрзїнськиЙ спротив. 
Він був свідком смертельної 
засідки на польського гене-
рала Кароля Свсрчевського, 
авто якого українці пустили 
в повітря. 

З походження Ґергард 
жид, але він був близьким 
до Мєчнславз. Мочара, ко-
лишнього міністра внутріш-
ніх справ, спрнчинця „чист-
ки' ' жидів у Польщі в 1968-
1969 роках. 

„Знайти виконавців цього 
злочину — справа великої 
ваги!" — сказав член Політ-
бюра Ольшовський. 0 

Чи можна назвати внзнач-
ним письменником того, хто 
сіяв нензвисть ДО нації, яка 
ніколи в історії не заподіяла 
кривди Польщі? В „Лунах 
на Бсщадах" Ґергард висмі-
вав усе, що українське, а 
тих, що боролися за виззо-
лення України, н а з и вав 
„бандитами". Вся та книж-
ка — це сіяння ненависти 
до 50-мільйонового народу. 
Яка шкода, що поляки так 
сліпо приймають цю нена-
висть. Уже в 1964 р. книжка 
„Луни на Бєщадах" була на-
друковзна за д є р жавний 
кошт п'ятам накладом. 

Сумно стає, що ця книж-
ка є бестселлером в ниніш-
ній Польщі, яка ще так не-
давно перейшла через дуже 
тяжку пробу, але не гзроби-
ла з того належного BHCHOB– 

Читаємо в пресі нарікання 
на поширювання порногрз-
фічної літератури, однак 
порнографія не приносить 
стільки шкоди, як літерату-
ра, що підбурює один народ 
проти другого. 

Ґергард не мав чистої со-
вісти. Він боявся власних 
діл, і ненависть, я к у сіяв, за-

ВЕЛИКІ ПРОБЛЕМИ МАЛОЇ 
ДРУЖИНИ 

Передумовою к о ж н ого 
життя є організація. Навіть 
„мертвий" камінь, якому 
„призначено лежати", писав 
Євген Плужник, не був би 
каменем і не мав би форми 
каменю, коли б він внутріш-
ньо не рухався, не був скла-
дений з мільярдів зоргані-
зованнх частинок. Без opra– 
нізації — немає спільноти. 
І найбільш примітивні пле-
мена папуасів мають над-
звичайну організацію, вит-
В О р е н у З ДОПОМОГОЮ ВІКОВО-
го досвіду. 

Немзє ніякого досвіду в 
створеній у 1970 році малій, 
але важливій клітинці зор-
ганізованого українського 
життя в Америці — в Дру-
жині Культурників Спілки 
Української Молоді Амерн-
ки, яка прийняла назву 
„Шестидесятники ім. Васи-
ля Симоненка". Назва від-
повідальна: це ж Василь 
Симоненко. Ліна Костенко, 
Опанас Залнваха, Вячеслав 
Чорновіл, врешті - великий, 
Нескорений Валентин Мо-
роз І Дружину Культурни-
ків „Шестидесятники" СТВО-
рили старші члени СУМА — 
студентська молодь, яка ба-
жає вивчати українську 
культуру і далі працювати 
в цій ділянці. Вони дістали 
першоякісного дорадника, 
відомого автора і культурно-
го діяча Євгена Курила. Во-
нн уклзлн статут свого гурт-
ка, зібрали групу охочих 
с п і в працювати, відбули 
впродовж першого року Ве-
лику Раду Дружинників-
Культурннків СУМА, в двох 
сесіях: у серпні на Оселі в 
Еленвіллі і в жовтні — в 
Боффало. Дружину „Шести-
десятників" очолює студент 
Гантер коледжу в Ню Иор-
ку Володимир Курило, йогс 
першим заступником є сту-
дентка Мнрося Мудрак. Дру-
жина випускає друкований 
фотоспособом бюлетень під 
назвою „Шестидесятник", я-
кого вийшло вже 5 чисел, о-
станнс з грудня 1971 року. 

Здавалося б, що справді 
„молодь розгортає крила ' . 

Вона й дійсно розгортає. 
Але була б надзвичайно ве-
лика шкода для всієї грома-
ди, коли б ті молоді крила 
зробили розмах для лету — 
і завмерли. 

Ось причини: 
Д л я друку бюлетеню 

„Шестидесятники" потрібні 
ерондн, хоч і які скромні. По-
кищо їх покриває... студент 
Володимир Курило. На Зус-
трічі Дружинників, що від-
булася на Оселі біля Елен-
віллу, управа Оселі поста-
внлась до Дружинників бай-
дуже, не виділила примі-
щень, за кімнату рахувала 
по 16 долярів (від студен-
тів!) . Там же не вдалося по-
ставити підготовану „Шес-
тндесятннкамн" виставу „На 
полі кровн" Лесі Українки 
— через відсутність навіть 
мікрофонів, і кілька членів 
Дружини вийшли з неї, нап-
рацювавшись надаремно над 
ролями. 

Дружину „Шестидесятни-

труювала ного життя. Ннні-
шня Польща захоплюється 
навіть здегенерованнмн ссн-
кевічамн. 

кін" не прийняли до Союзу 
Українських Студентських 
Товариств Америки, СУСТА, 
як „ідеологічну орпаніза-
цію", про що в бюлетені 
„Шестидесятник" ч. 5 сказа-
но: „Чи вільно нам погоди-
тися з резолюцією СУСТА, 
яка виключає від участи іде-
ологічні і політичні студент-
ські угруповання? Ні, рішу-
че ні!.. Закликаємо до де-
монстрацій і протестів в обо-
роні політичних в'язнів в 
СССР, а рівночасно виступа-
смо проти ідеологічних чи 
політичних студентських у-
груповань"... 

Врешті, сказано в тім же 
бюлетені: „Властиво, досі 
ніхто для Д р у ж и ни 
Культурників нічого не зро-
бив і нічим я е причинився 
для її організації, крім поб-
ратима Влодка Курила і до-
радннка Дружини" . Щоб 
хоч якось вийти з зачарова-
ного кола, зокрема фінансо-
вого, студенти вирішили 
вплачувати по 25 долярів 
річно до каси Дружний 
Культурників. А що ж із за-
пллнованим в и д а ванвям 
пропагалдивннх карток і 
коверт задля пропагування 
в ЗСА української культури 
та в обороні переслідуваних 
в Україні? Що з підготовок) 
до видання платівки з твора-
ми Лесі Українки, запляно-
ваної „Шестидесятниками'.' 
на відзначення ювілейного 
року великої поетки? І т а к 
далі... 

Багато .чого впирається у 
фонди, яких немає. Частина 
праці молодих українців-
культурннків „з а м орожу-
сться" неувагою чи й байду-
жістю старших, і навіть ор-
ганізацій. Немає великого 
дива, що з 52 бажаючих ста-
ги до прзці в Дружині 
чультурннків значна части-
ча студентів і студенток вже 
зідпали хоч би тому, що не 
можуть до своєї праці доп-
лачувати студентського до-
ляра. 

А тим часом група най-
Іільш завзятих „Шестиде-
:ятннків" далі провадить 
працю — самотужки. Так, 
студенти Л. Лозинська, 'І”П 
Курпло, А. Легета, О, Мись-
к.іа регулярно чіпають га-
зети „Шлях Перемоги" s 
„Свободу", „Гомін України", 
„Народну Волю", „Українсь-
ке Народне Слово" j витина-
ють звідти інформації про 
українську культуру тут і в 
Україні та про боротьбу за 
збереження й розвиток ук-
раїнської культури. Вони ж 
та кілька інших членів слід-
кують за американською 
пресою в цій ділянці. Назби-
русться важливий архів. Уп-
рава Дружинників - куль-
турників запланувала nepe– 
говорити з Пластом та ін-
шимн молодечими організа-
ціями і спільно влаштувати 
осередкові, окружні, а потім 
і Крайовий Конкурс мис-
тецького слова. Студенти-
шестидесятники г о т уються 
до заплянованих панелів, 
мистецьких вечорів при KO-
леджах. до зустрічей з гро-
мадянством. Понад 350 лнс-
тів вийшли з Управи „Шес-
тидесятннків", що свідчить 
про її намагання діяти, ут-
римуватн зв'язки з Осеред-
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Бувши в кінці жовтня І919,р. в Камінці, Пляттен при-ф 
віз від російського уряду умови порозуміння з урядом У-' 
HP . Москва була готова навіть очистити частину україн-
ської території, зайнятої червоною армією для Армії УНР. 
В цій справі була вислана до большевнцького фронту на 
півночі України делегація, з участю державного інспек-
тора Олександра Красовського. 

Ситуація різко змінилася після капітуляції УГА пе-
ред командою білої армії ,,Півдня Росії" 6 листопада 1919 
р. і наслідком успіхів червоної армії у війні проти Денікіна. 
Тепер у Москві мали надію знов захопити українську те-
рнторію, тому большевикам не були потрібні переговори 
з урядом УНР, хоч без надій на успіх, послали до боль-
шевиків ще одну делегацію з району Любара, а з Літина 
поїхала й третя Делегація — Вереміснко та Метрик після 
договору про об'єднання Армії УНР з УГА, що був під-
писаний 24 грудня 1919 р. в Вінниці. 

Спроби спинити наступ російської червоної армії на 
Україну переговорами були безнадійні, але це робилося 
для остаточного вияснення ситуації. В грудні 1919 р. був 
уже створений ,,Ревком" радянської України, з участю 
Володимира Затонського і Григорія Петровського, але 
„уряд, советсько^ Yiipaura'– - ^ ^ ^ требуат кременя, а вразр сейчас-^яаок. 

був відновлений. Москва, мабуть, вичікувала, як розвн-
нуться події в Україні. 

Вереміснко і Петркк доїхали на північ до частин чер-
воної армії десь у районі Козятина і мали розмови з „чер-
воними командирами". Про спинення походу 0ольщевиць-
кнх частин в Україну не могло бути ніякої дискусії: „До-
бре, що нас випустили живих", — казав Вереміснко. 

Після того Петрик поїхав до Начальної Команди У-
ГА, а Вереміснко рушив доганяти Армію УНР, що7 була 
в поході на південшгіі схід. В дорозі він натрапив на кін-
ннй полк Армії УНР і шукав зв'язку з головною коман-
дою. Таким чином вияснилося, що ми з Никоновим мали 
те саме-завдання, що Вереміснко. 

У штабі кінного полку я зробив копії з листів від ко-
маНднрів армії Денікіна до Головної Команди Армії УНР 
на початку січня 1920 року. Це документи великої ваги. 
бо вони свідчать про політичну орієнтацію і настрої ук-
раїнськах народних мас у той бурхливий час, коли ріша-
лася доля України і цілого сходу Европн. 

Перший документ - це лист полковника Попова до 
Головної Команди Армії УНР, датований 7 січня 1920 р. 
Подаю його в російському оригіналі, що був написаний 
дореволюційним правописом: 

..Начальник Ольгопольскаго отряда Добрарміи. 7 
января 1920 г. Ns 0341, ст. Голта. Господин Командир! 
Согласно прнказанія моего начальства, прошу Вас не 
отказать отв-Ьтнть на сл-ьдующіе вопросьі: 1. Согласно ли 
украянское командованне вступить в переговорьі с коман-
дованіем Юга Россін, возглавляемьім генералом Деники-
ньім. о прекращеніи между зтимн арміями враждебньїх 
дtйcтвiй для совмйстной боевой работьі с нашим общнм 
врагом — коммуннстамн. 2. Мав прнказано передать про-
сьбу, чтобьі переговорьі, в случа'Ь благопріятнаго их исхо-
да, н будущій союз наш не обусловлнвалея пока никаки-
мн политическиіш обвщаніями той или другой стороньї, 

ЗБГАШИХВУДтВ 

У СПРАВІ НДТУТ 

У „Свободі" з дня 10-го 
листопада 1971 року в статті 
,НТШ приготовляється до 
свого 100-річчя" сказано, 
що „Термінологічна Комісія 
НТШ, існуюча при філоло-
гічній Секції, і окремий Tep– 
мінологічний Центр, cTsope– 
ннй для тіснішої співпраці у 
ділянці термінології ,з УВАН 
та з деякими професійними 
організаціями, не мають ні-
чо го (щільного а недавно 
створеним т. зв. Дослідним 
Інституттом мови під фак-
тнчннм керівництвом ІНЖЄ-
нера К, Церкевнча". 

До цього слід додати та-
ке пояснення і уточнення 
фактів: 

1. „Дослідний Інститут МО-
ви" не існує, і тому не є 
під моїм „фактичним керів-
ництвом". 

2. Натомість є „Науково-
Дослідче Товариство Укра-
їнської ТермінологіГ', в ско-
роченні НДТУТ (колишній 
„Інститут Української Hay– 
кової Мови", в скороченні 
ІУНМ), що працює під моїм 
керівництвом. Його заснува-
ли колишні члени „Секції 
для приготування терміно-
логічних словників" при Н. 
П. Відділі Т-ва Українських 
Інженерів Америки 7-го 
жовтня 1970 р. 

- 3. Приступаючи до праці 
під назвою „Інституту Укра-
інської Наукової Мови", ос-
НОВОПОЛОЖНИКИ ЙОГО ОДНО-
часно постановили приєдна-
гися До НТШ, як юридич-
ний член, щоб спільно, в 
рамках НТШ, продовжувати 
дальшу працю складання 
:ягло - українських термі-
нологічних словників. 

4. Коли ж Управа ІУНМ 
довідалася від НТШ, що Н-
ТШ може полагодити пи-
тання спільної праці а ж че-
рез 4-6 місяців, тоді, щоб не 
припиняти, праці і тратити 
часу на чекання,: ,ДУНМ" 
прийняв назву „Науково-
Дослідче Товариство Укра-
їнськоі Термінології",, виро-
бив свій власний статут і 
згідно з ним продовжує са-
міостійно.: ^юзпочату працю, 
поки не.дістане відповіді від 
НТШ. 'ІіїШ 
. ^ Л І Я Я ^ А Н Д Т У Т дістане 
відмовну ВІДПОВІДЬ, тоді НД-
ТУТ залишиться окремою 
самостійною установою з ме-
тою студій української тер-
мінрлогії й складання ан-
гло - українських терміноло-
гічннх словників, , 

Кость Церкевич 
голова Науково - Дослід-
чого Товариства Українсь^ 
кої Термінології 

Ню Иорк 

3. Еслн Вьі на отн переговорьі согласнтесь, то будьте доб-
рьі для ускоренія д-ьла прислать кого-лнбо уполномочен-
наго на переговорьі на станцію Голованевск, Юзефполь 
или нную, какую Вам будет удобн-Ье станцію. Какую стан-
цію Вьі вьіберете, благоволите сообщить, дабьі я мог уста-
новить с Вами связь. Прошу прннять' увйреніе в моем 
к Вам уваженій. Полковник Попов". 

(Переклад: „Начальник Ольгопільського відділу До-
брармії. 7 січня 1920 p., ч. 0341, ст. Голта. Пане командн-
ре! Згідно з наказом мого начальства, прошу Вас не від-
мовитись відповісти на наступні питання: 1. Чи згідна ук-
раїнська команда ввійти в переговори з командою Півдня 
Росії, очоленої генералом Денікіннм. про припинення між 
цими арміями ворожих дій для спільної акції проти на-
шого спільного ворога — комуністів. 2. Мені наказано пе-
редатн прохання, щоб переговори, в разі їх сприятливого 
закінчення, і майбутній союз не були мотивовані тим ча-
COM НІЯКИМИ ПОЛІТИЧНИМИ обІТНИЦЯМИ З ТОЇ а б о ІНШОЇ CTO-
ронн, бо політика вимагає часу ,а ворог тепер недалеко. 
3. Якщо Ви погодитеся на ці переговори, то будьте добрі, 
для приспішення справи, прислати якогонебудь уповно-
важеного для переговорів на стадію Голованівську, Юзеф-
піль або на іншу, Вам вигіднішу, стацію. Котру стацію 
Ви виберете, будь ласка, дайте знати, щоб я міг HaB'jr– 
затн сполучення з Вами. Прошу прийняти запевнення мог 
БЇ до Вас пошани. Полковник Попов".) 

Другий лист від полк. Попова був писаний україн-
ською мовою: 

..Пане Отамане! Додаючи до цього офіціяльнніі до Вас 
лист, надіюсь, що те, що мало було статись ще в Києві, 
але волею судьби, а головно завдяки хижацьким вчинкам 
людської натури, не вийшло, буде мати місце зараз. Не 
будемо згадувати старе, не будемо розбиратися, хто винен, 
хто ні, бо це буде діло історії. Далеко краще, хоч і пізно, 
дійти до згоди. Чи не дивно, що як ті, так і другі б'ються 
з комуністами; одночасно,, але н е - можуть дійтад-дв- згода 

кзми Праці в Чикаго, Діт-
ройті й інших містах. 

Здасться, що Дружині 
Культурників „Шестидесят-
никн" повинна б приділити 
більше уваги не тільки Го-
ловна Управа СУМА, а й 
УККА, і АДУК та інші інс-
титуці?, щоб молодечі крила 
не опали безсило перед пер-
шим далеким летом. 

Здасться також, що подк5-
ні проблеми існують і в ін-
ших малих клітинах в cepe– 
довищах наших молодечих 
організацій, у тому числі й 
студентських Як кажуть У 
церкві: „Будьмо уважні" до 
молитов, так тут також вар-
то це ж саме сказати: „Будь-
мо уважні до нашої молоді", 
себто — будьмо уважні до 
нашого „завтра". 

Леонід Полтава 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатиюю 
українською національною 
установою поза межами 
батьківщини, якою є Укра-
їнський Народний'Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуЧ-
ність, а нашій громаді у 
вільному світі нового свідо-
мого члена! 

ПОСЛУХАПТЕ, 

Якось довцф вчасно цьо-
го року, бо ще до Свята ПЬ^ 
дяки, відвіяну мене, яереб-
раний за nuvntHoxuy, се. Мц-
колон, та й приніс два кул^ 
турні подарунки: f-fe чидлЬ 
ілюстрованого журналу Jtb– 
рем", присвячене доброму 
моєму друго^В. Инжанків-
ському, знаменитому JBa6a-
сві" з дітрбйт'ського yjluc^a 
Микити"'f ідо0ограйну nm– 
тівку ^ІослАйте, діти", 6W-
дану коштом ї накладом ак-
тивного, 82-го Відділу СУЛ 
з Бронксу, Н.И., під голов-
ством пгні Іванки Клим. 

Якщо з першим дарунком, 
4-им числом ^Ререну", не бу-
ло в мене жадної, так би мо-
вити, проблеми), просто — сів 
і з приємністю, прочитав, то 
з подарованою; тлвні плотів' 
кою виникда заковика.. 
Справа, бачите, в тому, -иір 
мої добрі прцщтелі з музи-
кальної і співацької бранжі 
обдаровують мене, спасибі 
їм, час від часу, своїми плй-
тівками, та^ма жаль, не 
знайшовся досі між ними 
хтось догацлурий, щоб до 
платівки доцав ще малий 
„залучник" ^патефончика, 
котрого в меце,немас на гос-
подарстві.. ^І!У 

Це, звичайна річ, сказано 
півжартом і ties претенсій До 
шановних пани з 82-го Від-
ділу СУ А, щоб еони посила-
ли до мене ще одного се. Ми-
колая — з парефоном. І так 
еони, бідолашки, тяжко ви-
коштувалися і' гіренько на-
МОЗОЛилиСЬ, :'ІЮКП ЦЯ ЇХНЯ 
платівочка, оздоблена мар-
кою ОПЛЦШі^аобачила свтт-
ло денне. П-ніуГаля Мирош-
ниченко з дітей власного му-
зичного садочка прекрасно 
підготовила унікальний, 10-
членний ансамбль юних cni– 
ваків, музик і декляматорів. 
Наші дитячі'письменниці, 
Діма і Jleajpcfannuea, друж-
ньо спряглися і створили 0-
риґінальний монтаж npozpa– 
ми, самі теж начитували вір-
ші й оповідіміякка, свої та 
інших авторів^ Фо^тепіяцо' 
вий супровід Опочивав", як 
то кажуть, j^. досвідчених 
пальцях п-ні Нусі Чапельсь-
кої, з мистецького боку гар-
но оформила платівку Иіпа 
Мудрик - Mpwk, а на бідну 
голову п-ні Іванки Клим ля-
гла тяжким каменем „третя 
сторінка" — організаи,ійно" 
фінансова. -; 

ви f думаєте, щб 
появі платів-

і Ліги", - KO-
у народові по-
Л,Т”Гб, — rpff– 

бо приписати виключно жі-
ноцтву, то це не так: і муж" 
чинам належиться за це по-
божне діло деякий кредит! 
І тик, у казочці Діми ,Діг-
Мурлика" р4Ью Ведмедя 
безконкуренЩйно і з вбли-
ким відчуттям1 виконав зна-
ний колись революційний ДІ-
яч і член щді^лля, п. Яроо 
лав Клим. Ще більше заслуг 
для цієї справи поклав колц-
шній голова ^УМА, мис-
тець Любомйр Кузьма, в цн-
вільному житті - чоловік 
Галі Мирошниченко. Цс він 
узяв на себе небезпечну ро-
лю так званого „бодіґарда": 
коли пані верталися пізно 
вночі з записувальних сеан-
сів із далекого Стеген Ай-
ленду, він, маляр Кузьма, 
ждав на них Юі Другій евню, 
з бойовим виілАдом тримаю-
чи руку в кигиьні на ручці., 
ножа-колодачь 
на, лагідної 
що нїкчемногАхробачка не 
розтоптала б, маестро Кузьг 
ма мусів чинити над собою 
таке насильству — грати ро-
лю оборонця ікїноцтва в ім'я 
росту і процвітання рідчого, 
звукозаписного^ мистецтва. 
При цьому, кажуть, він най-
більше потерпав, щоб полі-
ція не арештувала його са-
мого за незаконне посідання 
зброї .-.if S і 

В І к є р 

І TuxoMup– 
чі людина, 

між собою. У вас с те, чого бракує у нас, Прихильність 
людностн. У нас є те, чого бракує у Вас — військове знву 
ряддя. Від нашої згоди ,ми тільки виграємо,' Сам я вірю 
в те, що коли б ми.раніше.йшли в згоді, тр Україна не. 
бідувала б зараз від комуністів, а Добрарійя у Москві 
прикінчила б комуністичну гідру. З потанемо полковник 
Попов". Щ 

Ці ЛИСТИ полк. Попов передав через одного місцевого 
вчнтеля-українця. До нього Попов написав т а к і й лист, а 
датою 8 січня 1920 p. : 

,,'В случа'Ь моего отступленія из Г о л т ь ^ н а войнв все 
возможно), записка с моим новьім адресом вудет доставг 

. лена Вам на квартиру. В случа-в моего наступленія на сЬг 
вер, з а в і р я ю Вас честньїм словом, что ато наетупленіе б у . 
дет направлено не против Петлюровцев, а лишь для под-
держкн войск Добрарміи, находящихся в paawfcj Адабаш.-г 
Елизаветград. Полковник Попов". 
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УККА БІДЕ ШТШСИВНУ ЗБІРКОВУ КАМПАНІЮ ЗА ЗБІЛЬШЕННЯ НАРОДНОГО ФОНДУ 
ДО 1100,000 ДО КІНЦЯ РОКУ; ПОТРІБНО БУЛО 348,000; ЩЕ ПОТРІБНО 130,000. 
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ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УНС СХВАЛИВ 
ДИВІДЕНДУ, ПЕНСІЙНИЙ ПЛЯ'Н 

(Закінчення зі crop. 1-ої) 

?,”ЙЙ гіклад цього в і д д і л у та 
висловився з признанням 

'ії^Ь й о г о службовнків , які 
' Д о к л а д а ю т ь всіх старань, 

м.нфо" виконувати всі пильні 
праці н а час і якнайкраще. 

Звіти заступників 

Заступник головного пре-
” мдМдника п р о ф . Іван Т е л ю к , 
^ з а с т у п н и к головного пред-
'^сідника на К а н а д у сенатор 
к И а в л о Ю з п к т а заступниця 
,1 головного предс ідника пані 

Марія Д у ш н и к звітували ко-
ротко про свою організацій-

' -Йу' та релрезентаціЙну ак-
'т іЙність п о з а Г о л о в н о ю 

4 ' Канцелярією. 
, у- П р о ф . Іван Т е л ю к звіту-
' Йвву п р о свою участь в осін-

г ,иій , організаційній кампанії , 
'щ,в в к л ю ч а л а відвідини чо-

'^ІЙрьох О к р у г ( С и р а к ю з н , 
'Йунсакет, Н ю Гейвен та Н ю -

'^арк), с в о ю репрезентацію 
' н а з ' ї здах , адвигах і под іб -

н и х імпрезах, висловлюючи 
З при цьому ряд п о р а д і реко-

. n мвндацій д л я скріплення та 
. поширення багатобічної со -
” юзової активности в терені . 
л о Сенатор П а в л о Ю з и к по-
v двв' з а г а л ь н у характеристи-
, мму організаційного розвитку 
' ігетану У Н С о ю з у в К а н а д і і 
'квітував про с в о ю участь в 

' -орган і зац ійн ій і репрезента-
'ЧДІйяій активності , щ о вклю-
'"'чала постійні зв'язки з ін-
-4? шймн головними урядовця-
о-мМ'В Канаді та секретарями 
л1'-' урядовцями поодиноких 

1 в і д д і л і в , вказуючи рівночас-

но н а нові можливості р о з -
витку У Н С о ю з у по той бік 
ріки св. Лаврентія. Сенатор 
Ю з и к зокрема рекоменду-
вав піти назустріч з а г а л ь -
вим п о б а ж а н н я м союзовців 
в Канад і т а подбати з а від-
повідне власне приміщення 
д л я Канадійської К а н ц е л я -
рії У Н С . 

П а в і Марія Д у ш н и к крім 
активної участи в організа -
ційній кампанії та ряду ре-
презеятац ійиих виступів, ба -
гато часу й у в а г и присвяти-
л а справі п о б у д о в и пам'ят-
ника Лес і Українці на Сою-
зівці, "чий ^займабться очо-
л ю в а н и й н е ю Ж і н о ч и й Ко-
мітет У Н С о ю з у . Свій звіт п-і 
Д у ш н и к зак інчила рядом 
п о б а ж а н ь і рекомендацій 
д л я розвитку У Н С о ю з у в 
н а с т у п н о м у 1972-му році. 

З а г а л ь н и й стан У Н С о ю з у 

З а г а л ь н у характеристику 
розвитку і с т а н у У Н С о ю з у 
з а одинадцять місяців цього 
р о к у в у с і х д і л я н к а х його 
активности дав головний 
предс ідник Й о с и п Л и с о г і р . 
Користуючись ц и ф р а м и і 
ф а к т а м и , головний предс ід -
ник ствердив, щ о цей рік 
навряд чи м о ж н а б у д е зара-
х у в а т и д о н а й к р а щ и х в роз-
витку У Н С о ю з у . Інвестиції 
м а й н а приносять задовільні 
прибутки і майно з б і л ь ш у 
сться, а л е рівночасно зб іль-
ш у ю т ь с я і видатки. Органі-
заційні здобутки тепер зу -
живасться головно на пок-

Л Ю Б И Т Е Л Я М 
- НАШОГО 

-ШРАЗОТВОРЧОГО 
М І И С Т Е Ц Т В А ! 

І -чмН 

та Почаївська Лавра, це 
літографії, які видав зі 
своїх власних рисунків 
укр. артист маляр Михай-
ло Патер. Розмір літогра-
фій 8 х 10 інчів, друкова-

t ні на знаменитому nane– 
Mpif в обмеженій скількостї. Ціна літографія: одна ко-
. під — 3.00 дол., дві копії (пара) лишень 5.00 дол., з 
.^іі^ресилкою. 
. ” Щож може бути кращим подарунком для своїх 
,дррргих рідних, знайомих і приятелів, чи навіть для 

Замовлення слати на адресу: 
J и ST. MARY'S UKRAINIAN CATHOLIC CHURCH 
; j p g Box 2 5 9 ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Colchester, Conn. 06415 

ГТрошУ Ласкаво вислати зазначені літографії: 
Собор Св. Юра (схількість) „ „ - . „ - „ . „ . , 

, Почаївська Лавра (схількість) . . . , . х „ - - „ 
vNanio - „ - - - - - - - „ - „ . „ „ „ . . - „ „ , „ „ 

' bfey Address - - - - - - - - - - - - - - - - - - . - . - - . - - - - - - - - -
п ' З а л у ч у ю , чек, моніордер, на суму - - . - - - . - . 

ПІЗНАЙТЕ ОСНОВУ ОСНОВ ВУТТЯ 
ПІЗНАЙТЕ РОСЛИНИ - ПРИДБАЙТЕ 
„ІСТОРІЮ КУЛЬТУРНИХ РОСЛИН" 

Ціна 10.00 долярів. Замовляти в книгарнях 
або у автора: 

О. Hordlenko, 577 Genera A v ^ , Philadelphia, Pa, 19120 

риття втрат, щ о ї х мас У Н -
С о ю з в ч л е н а х внаслідок 
смертносте , дозр івання гра-
мот, с у с п е я д і подібне. Ви-
датки і прибутки видавниц-
тва та Союзівкн з деякими 
в ідхиленнями вдержуються 
н а минулор ічному поземі. 
Звітодавець вважає, щ о пра-
ц ю і розвиток та успіхи УН-
С о ю з у м о ж н а піднести д о 
нових висот, я к щ о в тій npa– 
ці, замість рутини, будуть 
нові ідеї й нові методи та 
б іль ш е нової ініціативи й 
енергії . З а г а л ь н о ю характе-
ристикою своїх спостере-
ж е н ь під час Архиспископ-
ського Синоду У К Ц е р к в и в 
Римі та врочнетостей від-
криття пам'ятника Тарасові 
Шевченкові в Буенос Айре-
сі, в я к и х він брав участь, 
і рядом рекомендацій д л я 
дальшої праці і розвитку У-
Н С о ю з у закінчив свій звіт 
п. И. Лисог ір . 

Схвалено пенснійннй п л а н 

Між рядом запропонова-
н и х головним предсідником 
Йосипом Лисогором справ 
був т а к о ж пенсійний плян 
д л я всіх працівників Голов-
ної Канцелярі ї і Видавницт-
ва У Н С о ю з у , щ о зобов'язує 
від 1-го с ічня 1971-го року. 
П л я н схвалено . 

Культу рно-видавнич і 
справи 

П р о культурно - видавничі 
справи У Н С о ю з у звітував 
коротко ред . А. Драг-.ш, 
ствердивши виконання доте-
перішніх видавничих плянів 
та р е к о м е н д у ю ч и д а л ь ш ' . 
А л ь м а н а х У Н С о ю з у , щ о зя-
кінчує, звичайно, річні вн-
давничі пляни, в ж е надру-
кованнй і в наступному т и ж -
ні б у д е висланий всім перед-
платникам „Свободи". В січ-
ні появиться д р у к о м нова лс-
лика л ітературознавча np;i– 
ця д-ра Л у к и Л у ц е в а про 
Василя Стефаннка , а в oep?– 
зні н а с т у п н о г о року повин-
на б вже появитися д р у к о м 
к н и ж к а про" д -ра Л у к у Ми-
шугу . Д о б і л ь ш и х і в ж е xpo– 
нічннх редакційних трудно-
щів н а л е ж а т ь постійні з а л е -
глості в публ ікаці ї призна-
чених до д р у к у матеріалів . 
Ц ю п р о б л е м у м о ж н а розв'я-
зати тільки з б і л ь ш е н н я м об'-

С о б о р С в . Ю р а у Л ь в о в і , ему „Свободи", щ о звітода-
вець і рекомендував . 

Б у д о в а х м а р о с я г у 

Багато у з а г и під час на-
рад Головного Екзекутнвно-
го Комітету УНС віддано 
справі б у д о в и 15-поверхово-

j го х м а р о с я г у д л я нових при-
міщень Головної Канцеляр і ї 
У Н С о ю з у та ного вндавницт-
ва. У цій частині н а р а д взя-
лн участь архітектн інж Ю-
ліян Ястремський й інж. А-
полінарій Осадца . Будова 
х м а р о с я г у з н о в у д е щ о npimi– 
з н н л а с я з уваги на неперед-
б а ч е н і т р у д н о щ і в покладен-
ні ф у н д а м е н т і в на скалнсто-
м у терені. П о к л а д е н н я ф у н -
даментів тепер у ж е зак інчу-
сться і вже конкретно поча-
лася підготова до будови 
стін. 

Закінчення н а р а д 

Н а р а д и Екзекутивного Ко-
мітету У Н Н С о ю з у закінчено 
пізно ввечері. В полудневих 
г о д и н а х усі члени Екзекутн-
вн, як і частина працівників 
Головної Канцелярі ї та Вн-

Юґослазська поліція заарештувала понад 
170 хорватів 

З а г р е б . — Чотири дні й 
ночі тривали часто д у ж е 0у-
рхлнві демонстраці ї хорва-
тів, п е р е в а ж н о студентської 
молоді , у головному місті ОД-
нісї з „республік" Югославі ї 
Загреб і — столиці Хорватії . 
Л и ш е 16-го г р у д н я н а вули-
ц я х З а г р е б у н а с т у п и в дел-
кий спокій п ісля того, як 
спец іяльна пол іц ія д л я з д у -
ш е н н я з а к о л о т і в заарешту-
вала п о н а д 170 хорватів , здс-
б ільшого студентів . Д е м о н -
сі ранти протестували проти 
зв ільнення з посад і переел:-
д у в а н н я югославським феде-
рачьннм у р я д о м кількох хп-
рсатськнх д іячів - партійц.в. 
Однак, це б у л а т ільки однч з 
причин зав оруш ен ь , бо насп-
равді вся Хорват ія з її насе-
л е н н я м в 4 мільйони 300 тн-
сяч д у ш н ев дов олен а ззерх-
ннцькою п о л і т и к о ю сербі в 

внутрі Югославі ї . Націона-
лістичні почуття с п а л а х н у л и 
в Хорваті ї щ е й тому, п о і у 
„ р е с п у б л і к у " дискримінує 
ф е д е р а л ь н и й у р я д і серби в 
е к о н о м і ч н о м у відношенні . 

давництва, в з я л и участь в 
церемоні ї википання першої 
лопати землі п ід 23-поверхо-
внй мешканевий хмаросяг, 
що його починається буду-
ватн в б е з п о с е р е д н ь о м у су-
сідстві нової будівлі УНСо-
ю з у під вільним від будь-я-

1 кнх ф і н а н с о в и х зобов'язань 
: співспонсорством У Н С та по-
рторі:канської етнічної rpy– 

Президент Югославі ї И о і н ф 
Броз Тіто на початку г р у д н я 
критикував у одній з промов 
хорватських студентів , які 
демонстрували в к ількосте 
понад ЗО 000 осіб проти об-
меження різних економічних 
прав у Хорватії , в т о м у й 
права обміну в а л ю т о ю з з а -
кордоном. Тіто в своїй про-
мові закликав боротись про-
тн проявів „нац іонал і зму і 
шовінізму" серед хорватів і 
сказав, щ о членів партії, я-
кі мають націоналістач-і і 
думки, треба викидати з лав 
партії. 79-річний Тіто крнти-
кчтзав хорватських партійних 
шефів, що вони втратили ко-
нтролю в Хорватії . Заґребсь-
кі студенти домагаються 
створення окремої Хорватсь-

Ф І Л Ь М О В И И 
Ф Е С Т И В А Л Ь 

Українська Студентська 
Громада в Н ю Иорку органі-
зус вечір фільмів в с у б о т у 
18-го грудня, 1971 року. Ве-
чір почнеться о 8-ій год . веч. 
в нижній залі Народного 
Д о м у при 140-142 Схід 2-га 
евеню. В програмі запляно-
ваннй показ ф і л ь м у Славка 
Новнцького „Sheep 8І wood". 
Цей фільм висвітлює твор-
чість Я. Гніздовського при 
робленні деревориту. Інші 
фільми в програмі будуть 
про п р а ц ю українськох сту-
дентів. Громада щиро з а п -
рошус всіх студентів на цей 
вечір. 

1ЙСГМА AACVTA 

ll:tma До^ют МЛЛІА 

Пані-Матна МАРІЯ ГАЮН 
спочила в Господі т і 8в-му році життя, 

дня 21-го лкгтопа,да Д971 р. в М. Кі^м'тщІ иа Волині. 

Залишила в горі немічного мужа о. Поліснма. 

Ні'Х:ін ЛІилочч'рдіїин Господь, па всі П с т р а ж д ш т я 
п нашу лиховісну добу, jnoKoiTb П Душу в оселях пра-
ведних! 

о. СКЛІЕН І'АІОК з дружиною 
о.іЕкх:Аіі,июю 

В П Е Р Ш У Б О Л Ю Ч І ' Р І Ч Н И Ц Ю С М Е Р Т И 
н а ш о г о Н а й д о р о ж ч о ї ч ) 

Б А Т Ь К А , Б Р А Т А , О Т Р І І И К А і Д І , Т У Н Я 

сл. п. 
МИХАЙЛА КРАМАРЧУКА 

будуть відправлені 
ПОМИНАЛЬНІ БОГОСЛУЖЕННЯ 

З ПАНАХИДОЮ 
в Ц е р к в і С В . Ю Р А в Н Ю Н О Р К У , в С У Б О Т У , 

1 8 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 7 1 р . о г о д . 8- ій р а н о ; 
в Ц е р к в і Ч Е С Н О Г О Х Р Е С Т А в А С Т О Р Н в П ' Я Т -

Н І П Д О , 1 7 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 7 1 р. о г о д . 8 : 3 0 
р а н о ; 

в Ц е р к в і С В . І В А Н А Х Р Е С Т И Т Е Л Я в Н Ю А Р -
К У , Н . Д ж . , в Н Е Д І Л Ю , 1 9 - г о І Т У Д Н Я 
1 9 7 1 р . о г о д . 6 : 4 5 р а н о . 

Р і д н и х , П р и я т е л і в , З н а й о м и х п р о у ч а с т ь 
і м о л и т в и п р о с и т ь 

ГОДИНА 

у ї ЗЬго грудня 1971 р. 
! , f ш При звуках 8 особової сту 

Запроптусмо В Ш . Громадянство иа Українську Традиційну 

НОВОРІЧНУ ЗУСТРІЧ 
яка відбудеться в просторих бенкетових залях 

^HOLIDAY rvx" 
of SOMERvfLLE - US Route 22 (East Bound) 

Початок о год. 9-ій веч. до ? 
При звуках 8 Особової студентської оркестри „ТРЕМБІТА" з "Гаранта, Онт. 
днр. Володимире Олгмн-чга. 

о Холодний 1 гарячий буфет для гостей протягом цілої забави, нклю'шо з с 
паном при ЗУСП?ІЧІ НОВОГО РОКУ тільки за вступом 10.00 долярів. 

а Проситься резервувати столяки на 6 і 8 осіб 

під 

'І, 
тел. (201) 526-9500 

ВЛАСНИКИ - УКРАЇНЦІ 

В П Е Р Ш У Р І Ч Н И Ц Ю С М Е Р Т И 
н а ш о г о Н а й д о р о ж ч о г о 

М У Ж А , Б А Т Ь К А і Д І Д У С Я 

СВ. П. 
МИХАЙЛА БАЧИНСЬКОГО 

б у д е в і д п р а в л е н а 

29-го грудня 1971 р. о год. 8-ій рано 
в церкві Святої Трійці на Союзівц,і 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

П р о м о л и т в и п р о с я т ь 

д р у ж и н а О Л Ь Г А Б А Ч И Н С Ь К А 
л Р о д и н о ю 

кої д е р ж а в и , а частина грШ'л-
гав б о д а й о к р е и о г о місця 
д л я Хорват і ї в членстві в Ор-
г а н і з а д і і Об'єднаних Н а ц і й . 
Хорвати вимагають референ^ 
д у м у в н а ц і о н а л ь н о м у пи-
танні . 

Д л я ашанувамия Пам'яті Матері наших Приятелів 

бл. л. Наталі! з Михайлових Лапичак 
складаємо 100.00 долярів 

на Фонд K a t f д р я УкраЬіоонааотва е р а 
Гарвардсичому Уюверсатггі . 

У Л Я Н А І В О Л О Д Ш П І Р Д Я Ч У К И 

. і ' . . . -

! -
І 
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Ділимося сумною вкггкою з иалгям Члмюгвом. Українським Громадянством. 
а зокрема Громадою Треитону А околиці, 

що ненадійно і передчасно відійшов у Вічність па 73-му роді життя, 
визначний українець, громадянин, соборних 

бл . п. інженер 

ЯКІВ СТРУК 
уродженець та визначний.культурно-освітній керівний діяч Дніпропетровська, член 
основоположник Українського Народного Дому в Трентоні, довголітній член Уп-
равн УНДомуі галова Контрольної Комісії, а огтанньо заступник голови Укрвін-

, ськоіч) Народного Дому а Трентоні. 

ЗАУПОКІЙНЕ БОГОСЛУЖВННЯ В П'ЯТНИЦЮ, 17-ГО грудня 1071 р. в год. 6:80 
веч. в похоронному заведенні М. Кошика, 000 So. Broad St., а Трелтопі, Н. Д ж . 

ПОХОРОНИ в суботу, 18-го грудня 1071 р. в год. 9-4й ранку з Української 
Православної Церкви св. Юрія. Переможця при SS1 Center St., в Трентоні, н а Ук-
раївський ІІравосіааннй Цвинтар в Вавнд Бруку, Н. Дж. 

я 
Заклнкасмо Членство Українського Народного Долгл- в Трентоні та все Укра-

Інське Громадянство взяти численну' участь в похоронних обрядах Покіяиого. 
м 

Висловлюємо ваш жаль та глибоке співчуття Дітям, Внукам т а Родині 
Покійного. 

УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
в ТРЕНТОНІ, Н. Дж. 

Ділимося сумною ношшоїо з Приятелями і Знайомнмн, 
що у понеділок, дня І.Ч-го грудня 1071 р. заснув Вічним Снам 
' - г . . ' j на 72-му році життя - ; і 

наш Найдорожчий та Незабутній БАТЬКО, Д І Д У С Ь та Б Р А Т 

і 

' 
бл. п. 

ЯКІВ СТРУК 
П А Н А Х И Д А иІдОудетьсл в п'ятішціо, 17-го грудин 1071 р. о год. 6:80 вечора 

у похоронному завод ВИЙ М. Кооїека, Трентон, Н. Д ж . 

ПОХОРОННІ В І Д П Р А В И відбудуться w.суботу, дня ІЯто грудии 1071 року о 
ГОД. 9-ій ранку 3 української Православної Церкви св. Юрія Переможця в Трен-
тоні, Н. Дж., а Відтак н а Украиіськш”і Православний Двиитар св. Андрія у Бавнд 
Бруку, Н. Д ж . : 

Горем прибиті: 

О.ТБКСАНДІЗР — син з дружиною ВГРОЮ 
ГАЛИНА С Т Е Щ В з чоловіком БОГДАНОМ 
МИРОСЛАВА. ОЛгЖаАІГДКР. ОЛЕНА та ОЛЕГ - внуки 
АНАСТАЗШ — сестра в Україні 

В глибокому смутку нондоклясмо Рідних, Приятелів і Зпайомлх, 
ию дня б-гв грудня 1071 року у Львові. 

вІдИпвов у Вічність на 81 -му році життя 

сл. п. інженер 

МИХАЙЛО КОЛТУНЮК 
сотник артилерії У Г А 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
РОДИНА 

влл^жиlЛfcлииx^ии^J^жЛжїlж^^л^^жжл^вAal^влx^Лfcл^^xж^^ж^.жж^fcл^)^JЛ^illft^l^л^лж 

Замість квітіп на мбтвлу 
б л . п . О Л Е Н И М Б Т Е Л Ь С Ь К О Ї 

на Снротннець ОС Васн.т1яііок у Філяде.іьфіі, На. 
зложили 20.00 доля ріп 

Ольга і Роман ГАС.ЦЬКІ 

В СОРОКОВИН Д Е Н Ь СМЕРТИ 
НАШОЇ НАЙДОРОЖЧОЇ 5ІАМИ 

бл. п. 
НАТАЛІЯ з Михайлових ЛАПИЧАК 

Т А 

В СОП1АДЦЯТУ РГЧНИІПО СМЕРТИ 
НАШОГО НАЙДОРОЖЧОГО Б А Т Ь К А 

бл. п. 
о. декана ВІКТОРА ЛАПИЧАКА 

БУДУТЬ ВІДПРАВЛЕНІ 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА ТА ПАНАХИДА 
У В І В Т О Р О К , 2 1 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 7 1 Р О К У В Г О Д И Ш 7 : 3 0 В Е Ч . 

В Ц Е Р К В І С В . І В А Н А Х Р Е С Т И Т Е Л Я В Н Ю А Р К У , Н . ДЯК. 
В безмежному горі: 

РОМАН 1 ІРИНА - син з дружиною 
АДР1ЯН і ЛЮБА — син з дружиною 
ВІКТОР і Х Р И С П Ш А - внукн 
ЄВГЕНІЯ НАКОНЕЧНА — сестра з Родиною в Україні 
МАРІЯ МЛХАПЛГО — сестра з Родиною в Україні 
Д-р СВЯТОСЛАВ і ГЇЛЬДАНА ЗЯТІ1КН — со^гргнок з дружиною 
Ближча та дальша Родина в Україні, Австралії і ЗСА 

в 
Крім зложених вінків синівської любовн, пошани і пам'яті на свіжій могилі у го-
роді Львові Найближчої 1 Найдорожчої нам Мами Наталії, пожертву в сумі ^ 100.00 

на Фонд „Церква в Потребі", складають — СИНИ. 

й- Український Народний Дім в Ню Йорку к 

'А 
31-го грудня 1971 року, год. 9-та веч. І 
Столи замовляти в Народнім Домі у менаджера. ” 

ЗУСТРІЧ навага РОКИ Грає оркестра „АМОР" 
під кер. М. РОМАНЕНКА 

' ШОЬЕШЗВММДІ^ІМЙІ^І'Я^ щ i^m^m хщ vw ї”И ї^11?в 4^^ ipt 
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СОЮЗОВІ ДІЙЧІ: ttKPETAPt, ОРГАНІЗАТОРИ, УРЯДОВЦІ І КОНВЕНЦІЙНІ ДЕЛЕГАТИ! ВІД ВАС ЗАЛЕЖИТЕ 
ДАЛЬШИЙ РІСТ І ВСЕБІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ Й ВСІЄЇ НАШОЇ ОРГАНІЗМ 
ВАНОЇ ГРОМАДИ. ПОДБАЙТЕ ЩЕ В ЦІМ РОЦІ, ЩОБ У ВАШІЙ ГРОМАДІ НЕ БУЛО НІ ОДНОГО УКРАЇНЦЯ 

БЕЗ ДОСТАТНЬОГО ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 
Філядельфійська Округа УНС змагається 

(Закінчення зі crop. 1-ої) 
доха, підмітив мету нарад: прнявні секретарі і оргаиізн-
здобуття першенство Фі;іяде- торн зголосяли число членів, 
льфії в цьогорічному ама-! яке вони зобов'язуються 
гаяні. Про загальний став і придбати до кінця року і на 
цьогорічної кампанії та про j залі склали Я. Падохові до-
вагу постійного росту не лп-
ше майна, але й то перелоз-
сім членства УНС, доповідав 
д-р Я. Падох. а про місцеві 
проблеми говорив голова С. 
Гавриш. Прнявні контролери 
УНС проф. д-р Богдан Гна-
тюк і д-р Іван Скальчук угж-
лн живу участь в дискусії п 
підмітили велике значення 
не лише для УНС, але й для 
всієї нашої громади, постп:-
ного росту членства УНС. а 
зокрема провідної філяделі.-
фійської Округи. Оба і олов-
ні контролери склали заяву, 
шо до кінця року доповнять 
число нових членів, яких во-
нн досі зорганізували, до 
десять. 

Голова Округи Степан Га-
вриш заявив, що Округа ПОД-
бас про здобуття цього року 
щонайменше чотириста ч.к-
нів. На заклик головного ко-
ктролера д-ра І. Скальчукя 

даткові членські заяви. Крім 
обох контролерів, склали ві-
диовідні заяви, інж. І. Скіра, 
В. Гршцишин, інж. М. Ннч. 
П.. -Тарнавськнй, Анна Хо-
мнн, Л. Кнігницький, Kap– 
бівннк, С. Лупацій, М. Сг-
ник, А. Кушнір, Ф. Петрик, 
Л. Івашнна, п. Даньківський 
і ін. Після цих зголошень С. 
Гаврнш, підрахувавші^число 
задекларованих членів, ;з 
вдоволенням ствердив, що 
воно значно переступило 400 
членів й тому він вірить в 
перемогу Філадельфійської 
Округи і в цім черговім році, 
зокрема ще й тому, що голи-
ЕПНИЙ головний радний й 
многократннй інднвідуаль-
ниіі першун УНС Іван Оде-
жннськніі, склав заяву, що 
до кінця року придбає ще де-
сять нових членів. Члени Ок-
ругн склали досі заяви 10 
членів. 

В століття з дня народження Стефаника 

qg НАЙКРАЩИМ ДАРУНКОМ 

Ц на СВ. ЗІНКОЛАЯ 
Щ піщ ЯЛИНКУ 

JS Студійка (Колещжова) 
Грамота УНСоюзу Ш 

1-.: 

3S 

ЯКА ЗАПЕВНИТЬ ВАШИМ ДІТЯМ 
І ВНУКАМ НАЙВАЖЛИВІШЕ: 
ВИСОКІ СТУДІЇ, ЯКІ ВІДКРИЮТЬ їм 
ДВЕРІ ДО ЩАСЛИВОГО 
И УСПІШНОГО ж и т т я 

я 
ц 

Ню Гейвен (МЯ). - Ук-
раїнська Рідна Школа ім. 
Митрополита Андрея Шеп-
тицького в Ню Гейвені вша-
нувала свого Патрона Свят-
ковим Концертом. Літерату-
рну його частину присвяче-
но столітті з дня народжен-
ня Василя Стефаника. Ака-
демію відкрив д-р Михайло 
Снігурович. Хор шкільних 
дітей відспівав 4 пісні: „Хо-
рал".( муз. 3. Лнсько), 
„Ходили ми" , „Вечір" і 
„Маємо школу" (сл. Л. Xpa– 
плива). Пісні були перепле-
тені. двома деклямаціямн: 
Володимир Карнаух проде-
клямував „Київ", (Р. Зава-
дович) і Богдан Катречко— 
„Рідний край" (Г. Чуприн-
ка). На закінчення першої 
частини були вільноручні 
вправи до мелодій: „Заграй 
ми цигане" і „Човен хнта-
сться" , які грала на форте-
піяні Люба Гіна, абсольвен-
тка УРШ, тепер студентка 
Албертус Магнус Коледж. 

В другій - - літературній— 
частині вечора доповідь на 

тему „Життя і творчість Ва-
енля Стефаника" виголоси-
ла Рома Ґіна Тібідо, абсоль-
вентка УРШ і абсольвентка 
Юніверситі оф Коннектнкат. 
Слідував монтаж із творів ,і 
листів В. Стефаника п, н. 
„Стефаник мистець і людн-
на" . Коментатором і запо-
відачем був Михайло Снігу-
ровнч, мол., абсольвент 
УРШ. тепер студент Сав-
дерн Коннектнкат Стейт Ко-
ледж, а читали: Валентина 
Слюсаренко, абсольвентка 
УРШ, тепер студентка Сав-
дерн Коннектнкат Стейт Ко-
ледж і учні УРШ: Оля Дан-
ківська, Оксана Мандич, 
Людмила Слюсаренко, Іван 
Заковоротний, мол., Павло 
Паїценко, Тарас Романюн, 
Іван Ширай і Мирон Ман-
дич. У мистецькому читанні 
уривків новель В. Стефавн-
ка брали участь: Люба Гіна 
— новеля „Марія" та.Ігор 
Лукомський учень УРШ — 
новеля „Сини". 

Святковий вечір закінчено 
піснею-молитвою „Боже вн-

Зустріч ректора УВУ з громадянами 
у Клівленді 

їШш:ттткшіт:т:шжмйївжтк 

Presentation of Gowns for the Bride A Bridal Party 
by 

La Louise 
lrvinqton, N.J. 

THE MANOR 
i l l Prospect Avenue, West Orange 

Monday, January 10 Doors Open 6:15 
Music 

— Door Prizes — 

NO CHARGE FOR TlCKETS 

Tickets Available Thru: 

l .mjK 
M -

І1Я7 Sprlrtoncid Av r , 
rsl i f l . Sons. J65 Mt l lh i i rn A v . 

CotemanFormals, П70'.рим. AVP , 
Dinrrv Wor.-?–--Travel. 3 r.f.oll.inU MCOd. 
Осип Pholoorf lpncrs. 170S Si,W'ngtiClcl Ave. 
Thf Kitchen Gaierie, 25 Scotland Hoad, 

i rv lnnton, 57317ПЗ 
!vMlldurn, 376 Л00 
i rv inn ion. ЗП 7410 
S ОГОГИІС, M"-9-100 
l rv i r f t i t tn 1П 9000 

S.Orenue. 762 2491 

В середу 24-го листопада 
1971 p. Ініціативний Комітет 
Т-ва Прихильників УВУ вла-
штував зустріч грома д я н 
Клівленду з ректором Укра-
їнського Вільного Універси-
тету у Мюнхені, проф. д-ром 
В. Яновим. 

Зустріч відбулася в пара-
фіяльній залі церкви св. Ан-
дрея у Пармі Константин 
Мельник — голова Комітету 
у вступному слові коротко 
поінформував присутніх про 
університет і передав слово 
гостеві —- проф, д-рові В. 
Янову. Згідно з пляном зу-
стрічі ректор проф. д-р В. 
Янів прочитав доповідь на 
тему ,.Українська родина у 
творчості В. Симоненка". Як 
психолог, він глибоко про-
аналізував моральні вартос-
ті родини у творах В. Симо-
ненка та вказав на ці псн-
хологічні і фізнчнокро в н і 
зв'язки, на яких родина ба-
зус свою неоцінену вартість 
для нації. Свої висновки 
проф Янів ілюстрував цнта-
тами з поезії (віршів і npo– 
зи) Василя Симонннка, (лю-
бов у родині, любов матері 
до дітей, дід у родині і т. п.) 
Після доповіді ректор УВУ 
проф. д-р В. Янів поінсрор-
мував присутніх про науко-
ву діяльність нашої незале-
ясної святіші науки — УВУ. 
На запити д-р Янів давав 
вичерпні і н ф о р м а ц і ї . 
Понад 60 осіб, переважно ці 

ЯКІ високо цінять, рідну яау-
ку, а також кількадяадцять 
студентів взяли участь у цій 
зустрічі. На цілі УВУ зібра-
но у ерормі добровільних да-
тків невеличку суму грошей, 
та вплинуло кільканадцять 
декларацій. У дружній ат-
мосфері, за часи і солодким 
відбулася гутірка аж до піз-
нього вечора. Відтак голова 
Т-ва подякував гостеві за 
доповідь, а шановним гро-
мадянам за участь у зустрічі 
і закрив вечір. 

Ініціятивний Комітет пля-
нус скликати установчі збо-
рн і скрормити Т-во Пряхн-
льників УВУ. Завданням Ко-
мітету було б: а) тримати 
постійний зв'язок з нашим 
одиноким незалежним уніве-
рситетом та займатися зби-
ранням фондів на його яа-
укову діяльність, б) найда-
льше до травня 1972 р. вла-
штуватн у Клівленді ювілеЙ-
ний бенкет для відзначення 
50-річчя існування УВУ, і 
в) включитися в співпрацю 
з Ювілейним Комітетом Ню 
Порку для видання Ювілей-
ного збірника УВУ. 

В часі посиленої руснфі-
кації в Україні і асиміляції 
українців поза Україною 
нам треба всіма силами під-
трнмувати наші наукові цен-
три, з яких на весь світ роз-
ходиться слово української 
правди. 

О. Макогін 

Sfrett– І КЛК Ню Йорк відбув свої Загальні Збори 
Дня 30-го лвстопада 1971 

відбулися. Загальні Збори 
Карпатського Лещетарсько 
го Клтобу Ню Иорк в Укра-
їнському Інституті Америки. 

КЛК існує в Ню Норку від 
19ов p., в котрім то році ВІД-
новнв свою діяльність у А-
мернці. КЛК існував в Ук-
раїні від 1920 років до по-
чатку другої світової війни. 
Під час німецької окупації 
Галичини Клюб відновив 
свою діяльність в роках 1941 
до 1944, а відтак на емігра-
ції у Мюнхені в роках 1946 -
1952. В Америці КЛК існує 
взке 15 літ, та незабаром бу-
де обходити своє 50-ліття іс-
нування. КЛК — це одиноке 
спортове товариство, яке збе-
регло свою Назву та спорто-
ву традицію ще з рідних 
земель. 

У звітоному році діяльність 
нліобу охоплювала крім ле-
щетарства ще теніс та пла-
вання. У зимі відбувалися 
стильні ВИЇЗДИ членів до ле-
щетарськнх осередків де від-
буволнея тренінги змагунів. 
КЛК взяв участь у міжкрай-
ових леїцетарськнх змаган-
нях УСЦАК-у здобуваючи 
2-ге місце у точкуванні за 
мандрівну чашу. 
' У літі КЛК був господа-
рем цілого ряду тенісових та 
плавацьких змагань. Куль-
мінаційною точкою були 
міжкрайові змагання УС-
ЦАК на Союзівці у плаван-
ні та тенісі. В загально м у 
точкуванні змагуни КЛК за-
ннялн 4-те місце у плаванні 
та перші місця у категоріях 
сеньйорів, чоловіків, жінок 
та юнаків у тенісі. 

Клюб плекає теж товари-
ське життя та відбув у зві-
товому році три товариські 
з'їзди - зустрічі на Союзівці 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

та 4 спільні вечері в ресто-
ранах на Маягаттені. 

Загальні збори вибрали но-
ву Управу Клюбу в складі: 

Роман Гавриляк — голо-
ва, Петро Шнприкевич — 
заступник голови, Лідія 
Фірчук — секретар, Дарія 
Загородиа — касир, Анд-
рій Навроцький і Ігор Во-
євідка — лещетарська ла-
нка, Юрій Граб — ланка 
плавання, Мирон Магмет 
— лавка тенісу, Роман 
Граб — вільний член. 

До Контрольної Комісії 
увійшли: 

Богдан Рак, Христина Во-
євідка і Ярослав Рубель. 
Загальні Збори висловили 

ДОТеперІШНЬОМу ГОЛОВІ КЛЮ-
бу Ярославові Рублеві приз-
нання за віддану працю та 
успішне ведення діяльности 
Клюбу за останніх 5 літ. 

Нова Управа планує про-
довжувати діяльність клюбу 
у традиційних ділянках спо-
рту та бажає поширити ді-
яльність Клюбу серед дорос-
ту та молоді. 

Сват 

Українська К р а м ш щ я 
РОМАНА ІВАННЦЬКОГО 

(Delto Sportswear Co.) 
Має на складі: Різного рода Імпортовані све-

терн — жіночі, мужеські і дитячі - іта-
лійські і німецькі костюми — італійсьісі 
дощовики — хустки і шалі — блюзочки 
— кали — панчохи — скарннткн — ру-
кавиці скіряні з футром — скіряні куртки 
і камізелькн — імпортована з Німеччини 
жіноча мгідия білизна. 

УКРАЇНСЬКІ д р у к о а ^ ш ОБРУСЯ, ДО-
РПК КИ, С5ЕРВЕТКИ та МАТЕРІЯЛИ НА 
МЕТРИ, НИТКИ ДМЦ, ЮТА і ПАНА-

- МА. 
Готові коперти на Україну і до Польщі. 
ВЕЛИКИЙ В И Б І Р К Е Р А М І К И . 
ОДЕРЖАНО НІМЕЦЬКІ ВОВНЯНІ 

ПАНЧОХИ. І ^ 
ПРОДАЖ ГУРТОВА І ДЕТАЛІЧНА!!! 

Roman i w a n y e k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 FIRST AVE. NEW YORK, N.Y. 10009 
(bet. 8th A 9th St.) Tel. 228-2266 

AwiwwvwwvwwywvMvwvwwwwwvMW '̂vwvw'vwwft'vM 

25-річчя подружжя Дмитра і Гелени 
Жупників -

У суботу 23 жовтня ц. р. 
у Говст, Н. И. відбулося 
прийняття в залі Українсь-
ко-горожанського Клюбу, з 
приявністю біля сотні ліо-
дей, з нагоди 25-річчя под-
ружжя Дмитра і Гелени 
Жупників. Свято це влашту-
валн їм члени Клюбу і члс-
нн 6-го Відділу і їхні діти. 
Односельчани союзовці і 
їхні діти привітали їх ряснн-
ми оплесками — влаштувяв-
шн ювілятам радісну неспо-
діванку. 

Тостмайстер — секретар 

^МУЖЧИНА 
Краяч . АДЛгу- Мусять мати 
ДОСВІДІ добрі уиавинн праці. 
Досконала,платня. Perth Am– 
boy. N.J. і Area, за домовлеи-

НЯМ тел. (201) 442-2486 
Штати за Mel Schott 

8СНОТТ BROS. 
S58 Rector Street 1 " ^erth Amboy, SJ. 

24 HOURS SERVICE 
Phone: 372-6812 

AUTOMATIC 
SALES -

HEATING 
SERVICE 

SM00K AND SON 01L CO. 
2206 STANLEY TERRACE 

O F F I C E 

Phone: 687-2910 
UN10N, N.J. 07083 

g o w w w e e ^M^^^ePІMЧMXЧ^tУЧ^Ч^^^^CЧM^t^CЧM^tlgЧMMЧM'^Wlf^1^^^ЧMMlІ^fMM^^MM^ 

О К У П Ц Я М і П Р И Я Т Е Л Я М 
— бажаємо — 

В Є ЄРЛUX С G ят 
П. СМУК, Син ПЕТРО і Е. ЛОЗОВИЙ 

вЬід^ашмшіїМдшмааііімоаівааамамадаа 

Відділу А. Вовк започатку-
вав обід молитвою, привітав 
ювілятів і всіх приявннх 
гостей, розказуючи про ді-
яльність ювілятів на емігра-
ції. Відспівавши ювілятам 
мнаплітствіс розпочато ве-
черю - приготовану прня-
толька.мн ювілятки. 

По приїзді з Німеччини до 
Америки ювілятам народи-
лась донька і син. Цілц їхня 
родина належить Д^ україн-
ської католицької церкви в 
Понкерсі, Н. И. і с членами 
6-го Відділу УНСоюзу, а 
юпіллт с предсі;шиком цього 
ж Відділу впродовж 10-ти 
років. 

Після привітів і побажань 
почалося традиційне краян-
ня торта і обдарування юві-
лятів - - подарунками. 

Вкінці ювілейного свята, 
ювілятн дякували усім при-
явннм — місцевим і з дальг 
шнх околиць і своїм дітям за 
їхню участь, подарунки і за 
саму думку звеличання ЇХ-
пього 25-річного подружньо-
го життя ювілейним святку-
ванням. 

Андрой Вовк 
Секретар 6-го Відділу УНС 

REST HOMES 

JOSEPH'S REST HOME 
FOR THE AGED 

N.J. State approved. Famil5 
atmosphere. S3 Aged 4 retired 
S Men A Women О Reasonable 

rates. Polish 4t American 
cookinjj. 

Dial 925-9897 
230 Linden Ave. Linden, ХЛ. 

НЕДІЛЯ, 
2-го СІЧНЯ 1972 p. 

SHARON, Pa. Річні збори 386 
Відд. зараз по Сл. Божіп 
в церковній залі св. Івана 
при. Clark S^ На порядку: 
вибір управи на 1972 рік. 
Проситься членство прибу-
ти. '– Катеріша Його, секр. 

^ й-Г Праця 4 
О HELP WANTED MALE С 

Real Estate 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

ABO КУПИТИ 
БУДИНОК. БИЗНЕС. ЗЕМЛК 

звертайтеся до 
УКРАШСЬКОХ ФІРМИ 

ОЕВШП REAL ESTATE! OQ, 
' 9в - Second A venae 

New Ydffc. N.T. TeL: ІП-МШ 

ЙДо в к н а й м у й 
ДО ВИНАИМУ 

ПОМЕШКАННЯ 
4 кімнати з лазничкою, газо-
ва плита, холодільннк, гаряча 
вода кругла доба і отоплення. 
в тихій дільниці Брояксу, 1 
бльок до автобуса і підземки. 

' і Дзвонити: 
бв7-4ИП7 або 878-7 U7 

Прилучіться до листи тисячів наших 
задоволених клієнтів. 

Иайскоріша, ніиібілмн еклпоюічіїа, найпростіша дорога 
вислати дарунки своїм кровлям і приятелям в СССР — 

це купити для них 

СПЕЦІЯЛЬШ ПІЛЬГОВІ ДАРУНКИ 
СЕРТИФІКАТИ РУБЛІВ 

ВОНИ Є: 
В Важні у спеціяльних крамницях іноземної валюти 

в багатьох великих містах Совстського Союзу; 
D Якість товару с. висока, ціни с низькі, 
Q Час важности необмежений; 
О Жадної доплати для відборця; 
О Гарантія достави і задоволення: 
О На бажання, виміни! на місцеву валюту в рублях. 
О Необмежена кількість. 
РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ ДЛЯ СКОРИХ ВИСЛІДІВ 
- ДООТАВА НЕЗАЛЕЖНА ВІД СТРАЙКУ 

ПОРТОВИХ РОБІТНИКІВ. 
Домагайтеся Інформації"! про автомобілі і помешкання! 
Для Вашої власної безпеки, шліть свої замовлення до 

наших філіяльиих фірм: 

Cosmos Parcels Express Corp. 
488 Літі Ікон Avrnue New York, N.Y. 10022 

21st Floor (212) 758-1150-1 
Globe Parcel Service, inc. 

72S Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 
(215) WA 5-3455 

Package Express and Travel Agency 
1776 Broadway New York, N.Y. 10019 

(212) 581-7729 
або прямо до одинокого представника 

В^О Внеіітоенлторг я ЗСА 

P0DAR0G1FTS, 1NC. 
240 Fifth Avenue 
(Between 28th A 27th Sts) 

New York, N.Y. 10001 
(212) 685-4537 

^МЦУ^ІІУІЙІІЙЛЛІІвйІМ^МІЙІЦМІЙЙІУІЙІІІУУІІІІМУУІАЯІІІЦІ^ 
ТТТТПГГТТТІІІХЇІІХХХТХХХХТТГТТХХТІ 

М'ясо 1 ковбасні вироби 
sa німецьким виробом для скакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАИЛППИД 

яку найліпше люблять господині 1 цілі родини. 
8анд1ть го ваябляжпої КРАМНИЦІ KABJL-KHMEB 

MLARL Е11МЕП 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
І 15-85 ГпяЬ Fond Eoad Bldgewood - Вгоокіув, ЯЛ, 

ФШ1 крамниць в Ню Иорху і поза містом. 
'ттхттххххххххххххгхххтіїїіхіххііііхххіхгххта 

. 

7 С 3 E X Z 3 X Z -а а с 3CCZ zaccz 3 D C з л е а г зсе 
НЮИОРКОЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

та німецькі слеціяльяооті 

CHALLER І jfEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ иГЯОШ ВИРОБИ. СВІЖЕ ВГЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ а ЇІТИНКИ 

Великих крамниць Великих крамниць 
la NEW YORK: 1654 Bad Avenue (85-88 Sta.) 
ІВ RHHJEWOOD: 58-64 Myrtle Avenue 
in ASTORIA : 28-28 stein way street rBANKLlN SQUARE, LX: 981 Hempatead Tpk. 
Ін fXCSHiNG: 41-08 Mala Street 

TR 8-8047 
УА 1-7088 
AS 4-8218 

- 4 8 1 - W T f 

JACKSON HE1GHTS: 82-10 37th Avenne 
la FLORAL PARK, LX: 209 - 17 !Ullekle A 
la POUGHKEEPS1E, N.Y.: 450 Mala Street 

- Hi 5-2559 
- DS 5-1154 
- — 848-848 
(114) 454-8878 

ГДІТМІМТ kTOftt 

48 B. 7th'Si" 
Tab GR 8-8550. New York 18898 
Зблнжасться Різдвяний сезон, 
В Арці вже можна замовляти: 
кутю, мак, гриби, мед, святоч-

ні карточкн, календарі на 
1972 рік. 

w Різне ^ 
ІЄМХИЯЄИЯСІС'С(СЖ'С'ЄІ(МЯСМЯ(ІСЧКФ 

Українське Внснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERY1CE 
141 2nd Avenue New York City 

Tel.: (212) 475-7430 
— бажаг. Всім — 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і НОВОГО РОКУ 

Х р и с т о с Р о д и в с я ! 
В днях 25-го 1 28-го грудня 
1971 р. та 1-го, 7-го і 8-го січ-
ня 1972 року — з а к р и т о . 

ФОТОГРАФ 
Осип П. Старостян 

виконує всякого рода (рото-
графічігі праці, а саме: вес1л-
ля, ювілеї, з'їзди - конвенції, 
комерційні, архітектурні, мо-
ду - фасон 1 т. п. У звичайних 
або пріпюдніх кольорах. По 

інформації звертатись на 
адресу: 

1881 Linden Street 
Ridgewood, N.Y. 11227 

Tel.: (212) Звв-1042 
-wwooo. 

BCTvnABTS В ЧЛЕНИ 
i ' B c o v w v 

Ц Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN^nc 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 East 7th Street 
NEW YORK. N.Y. 10008 

TeL: GR 5-14S7 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н Н К 
Заямається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y 
ORegon 4-2568 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

2844 Westcheeter Avenue 
NEW YORK. N.Y. 10481 

TeL: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСІЇФ СЕНКОВСЬКИН 
Завідує влаштуванням no– 
хоронів в каплицях, ноло-
женжх в кожнім районі 
міста. Похорони по міні-

ма,лгьних цйид. 

"^ 

LYTWYN Ь LYTWYM 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager' 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302-
HEnderson 4-5131 

і 


